
 

 

 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท 
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เทศบาลต าบลชนบท 

อ าเภอชนบท   จังหวัดขอนแก่น 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ. 2566 

วันพุธที่ 1 มีนาคม  2566 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท 
................................................................ 

 

ผู้เข้าประชุม 
ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1. นายวิโรจน์  แสงมณ ี ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท วิโรจน ์
2. นายวสันต์  วรางคณาวดี รองประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท วสันต์ 
3. นางเนาวรัตน์  หมั่นดี เลขานุการสภาเทศบาลต าบลชนบท เนาวรัตน์ 
4. นางนุชรา  ค าคูณเมือง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท นุชรา 
5. นางสาวกัณฑิดา  ประจันตะเสน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท กัณฑิดา 
6. ร้อยต ารวจตรี จ านงค์  เมืองวงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท ร.ต.ต.จ านงค์ 

7. นายเด่นพงษ์  สถิตย์วัฒน์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท เด่นพงษ์ 
8. นายธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท ธวัช 
9. นายประชิต  บุญศรี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท ประชิต 

10. นายพงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท พงษ์พันธ์ 
11. นายโสภณ  พลเวียง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท โสภณ 

ผู้ไม่เข้าประชุม 
- นางลัดดา  พวงชน    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท  (ลากิจ) 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
1. นายคุณานนต ์ หินเธาว์ นายกเทศมนตรีต าบลชนบท คุณานนต์ 
2. นางสุณีย์  หินเธาว์ รองนายกเทศมนตรีต าบลชนบท สุณีย์ 
3. นายวุฒิชัย  โคตรแก้ว รองนายกเทศมนตรีต าบลชนบท วุฒิชัย 
4. นางวรรณวิลัย คามดิษฐ์ เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลชนบท วรรณวิลัย 
5. ด.ต.อุทิศ  ตรีศรี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลชนบท ด.ต.อุทิศ 
6. นายอยุธย์  กุมภิโร ปลัดเทศบาลต าบลชนบท อยุธย์ 
7. นางสาวผกายมาศ  จันทบุตร รองปลัดเทศบาลต าบลชนบท ผกายมาศ 
8. นางนงลักษณ์  พวกเมืองพล ผู้อ านวยการกองคลัง     นงลักษณ์ 
9. จ่าสิบเอกนิคม  อภัย หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล จ่าสบิเอกนคิม 

10. นายสรสิช ว่องไว ผู้อ านวยการกองช่าง สรสชิ 

11. นายวิจิตร  จันทะวงษ์ ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ วิจิตร 
12. นางสาววิไลพร เกยพุดฑา เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน วิไลพร 
13. นายประทีป ประวัติ เจ้าพนักงานพัสดุช านาญงาน ประทีป 
14. นางสาวนิรัน  บุรี เจ้าพนักงานธุการปฏิบัติงาน นิรัน 
15. นางสาวธิดารัตน์ ไชยสุนทร พนักงานจ้างทั่วไป ธิดารัตน์ 
16. นางศศิประไพ  แก้วคูณ พนักงานจ้างทั่วไป ศศิประไพ   
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ที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

17. นางสาวปิยะนารถ คงนาวัง จ้างเหมาบริการ ปิยะนารถ 
18. นางสาวฉะอ้อน  พุ่มเกาะ จ้างเหมาบริการ ฉะอ้อน 

เริ่มประชุมเวลา  09.30 น. 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิก
สภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน บัดนี้ถึงก าหนดเวลา การประชุมสภา
เทศบาลต าบลชนบท สมัยสามัญ สมัยแรก ปีพุทธศักราช 256๖ ครั้งที่ 1        
เมื่อสมาชิกสภาเทศบาล มาประชุมครบองค์ประชุมแล้ว จึงขอกราบเรียน
เชิญ ท่านวิโรจน์  แสงมณี ประธานสภาเทศบาลต าบลชนบท  จุดธูป เทียน 
บูชาพระรัตนตรัย และกล่าวเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท     
เป็นล าดับต่อไป ขอให้ทุกท่านโปรดยืนขึ้นและพนมมือ พร้อมกล่าวค าบูชา
พระรัตนตรัยพร้อมกัน ค่ะ    

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

(จุดธูปเทียน และกราบบูชาพระรัตนตรัยเสร็จสิ้น) 
การประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท สมัยสามัญ สมัยแรก ประจ าปี    
พ.ศ.2566 วันพุธที่ 1 มีนาคม 2566 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล   
ต าบลชนบท ชั้น 2 กระผมขอเริ่มวาระการประชุมเลยนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

1.1 การแข่งขันกีฬาต้านยาเสพติด ประจ าปี พ.ศ.2566 
กระผมขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน ท่านปลัดเทศบาล 
หัวหน้าส่วนราชการทุกกองฝ่าย พนักงาน ลูกจ้างทุกท่านครับ เนื่องจาก
เมื่อวันที่ 27 กุมภาพันธ์ 2566 เราได้มีการจัดการแข่งขันกีฬาต้านยา  
เสพติด พ.ศ.2566 ขึ้น มีทั้งหมด 3 รุ่น ดังนี้ 

1. รุ่นเยาวชน อายุไม่เกิน 14 ปี 
2. รุ่นประชาชนทั่วไป 
3. รุ่นอาวุโส อายุ 40 ปีขึ้น 

ถือว่าการเปิดงานครั้งนี้ประสบผลส าเร็จ พ่ีน้องประชาชนให้ความสนใจ 
เข้ามารับชมการแข่งขันอย่างมากครับ 
1.2 เรื่องนายกเทศมนตรี มีค าสั่งแต่งตั้งรองนายกเทศมนตรี คนที่ 2 
และเลขานุการนายกเทศมนตรี  
ก่อนอื่นกระผมต้องขอแสดงความยินดีกับท่านนายกเทศมนตรีต าบลชนบท 
ท่านคุณานนต์ หินเธาว์ ที่ได้เข้ามารับต าแหน่ง ซ่ึงท่านจะได้มาท างานอย่าง
เต็มที่ เพ่ือพ่ีน้องประชาชนชาวเทศบาลต าบลชนบทของเรา และท่านได้   
มีค าสั่งแต่งตั้งรองนายกเทศมนตรีและเลขานุการนายกเทศมนตรีใหม่ คือ 
นายวุฒิชัย โคตรแก้ว เลขานุการนายกเทศมนตรี เป็นรองนายกเทศมนตรีฯ  
(๒) นางวรรณวิลัย คามดิษฐ์ เป็นเลขานุการนายกเทศมนตรีและอีกท่าน
หนึ่งครับ ข้าราชการย้ายมาด ารงต าแหน่งใหม่  ขอเชิญท่านแนะน าตัวครับ 
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นายประทีป ประวัติ 
เจ้าพนักงานพัสดุช านาญงาน 

กระผม นายประทีป ประวัติ  มารับต าแหน่งเจ้าพนักงานพัสดุ ย้ายมาจาก 
อบต.หินตั้งครับ บ้านอยู่ในอ าเภอเมืองขอนแก่น ครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ถ้าเจอกันข้างนอกจะได้ทักทายกันครับ ระเบียบวาระต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท สมัยสามัญ สมัยที่ 4  
                        ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2565 วันที่ 28 พฤศจิกายน 2565 
นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระที่ 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล
ชนบท สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2565 วันที่ 28 
พฤศจิกายน 2565 ท่านสมาชิกสภาฯตรวจดูรายงานที่ส่งให้หรือยังครับ   
มีสมาชิกท่านใด จะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ อย่างไร ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม -ไม่มีแก้ไข- 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขเปลี่ยนแปลง ผมขอมติที่ประชุม เพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท สมัยสามัญ สมัยที่ 4ครั้งที่ 1 
ประจ าปี พ.ศ.2565 วันที่ 28 พฤศจิกายน 2565 ครับ 
- สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ โปรดยกมือขึ้น
ครับ (เลขานุการสภาฯ นับคะแนน) 
- สมาชิกท่านใดไมเ่ห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาฯ โปรดยกมือขึ้น
ครับ (เลขานุการสภาฯ นับคะแนน)  
- สมาชิกงดออกเสียง (เลขานุการสภาฯ นับคะแนน) 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

-สมาชิกเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม  จ านวน  7 เสียง 
-สมาชิกไมเ่ห็นชอบรับรองรายงานการประชุม  ไม่มี 
-สมาชิกงดออกเสียง จ านวน 4 เสียง 
-ลากิจ 1 ท่าน 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่อง  กระทู้ถาม 
- ไม่มีนะครับ- 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณา
แล้วเสร็จ 

- -ไม่มีนะครับ- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องเสนอใหม่ 
นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องเสนอใหม่ เพ่ือพิจารณา 
เกี่ยวข้องกับการขอความเห็นชอบการขอใช้เงินสะสม เชิญท่าน
นายกเทศมนตรีฯอภิปรายครับ 

นายคุณานนต์ หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ สมาชิกสภา
เทศบาลต าบลชนบททุกท่าน  
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ในวาระ 5.1.เรื่องการขอความเห็นชอบขอใช้เงินสะสม ประจ าปี 2566 
เรื่องที่ 1 จ่ายเป็นค่าเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ และผู้พิการ รายละเอียดตาม
เอกสารที่แนบส่งให้ท่านสมาชิกทุกท่านแล้วนั้น 
-มีผู้สูงอายุที่ยังไม่ได้รับเบี้ยกรณีโอนไม่ส าเร็จในเดือนกันยายน 2565 
จ านวน 8 ราย เป็นเงิน  5,600 บาท  
-มีผู้พิการที่ยังไม่ได้รับเบี้ยกรณีโอนไม่ส าเร็จในเดือนกันยายน 2565
จ านวน 2 ราย เป็นเงิน  1,600 บาท 
-มีผู้สูงอายุที่ยังไม่ได้รับเบี้ยกรณีโอนไม่ส าเร็จเนื่องจากวัน/เดือน/ปีเกิด    
ไม่ตรงกับข้อมูลของกรมการปกครอง ตั้งแต่เดือนธันวาคม 2564 จนถึง
เดือนกันยายน 2565 รวมจ านวน 10 เดือนๆละ 600 บาท จ านวน     
1 ราย เป็นเงิน 6,000 บาท 
ด้วยรายการดังกล่าวเป็นรายจ่ายที่เกิดขึ้นปีงบประมาณ 2565 แต่
เทศบาลต าบลชนบทเบิกจ่ายให้ไม่ทันในปีงบประมาณ เนื่องจากกรมบัญชี 
กลาง กระทรวงการคลัง โอนเงินเข้าบัญชีผู้สูงอายุไม่ส าเร็จและแจ้งคืนเงิน
ที่โอนไม่ส าเร็จในเงินฝากคลังเทศบาลต าบลชนบท เมื่อวันที่ 30 กันยายน 
2565  ซึ่งเงินดังกล่าวได้ตกเป็นเงินสะสมของเทศบาล ประกอบหนังสือ
อ าเภอชนบท ที่ ขก023.10/319 ลงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2566  เรื่อง
ขออนุมัติยกเว้นการปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับ
เงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2547 และแก้ไขเพ่ิมเติม ได้แจ้งให้
เทศบาลต าบลชนบท ว่าหากเบิกจ่ายไม่ทันภายในปีงบประมาณ ให้รายงาน
และด าเนินการขอความเห็นชอบขอใช้เงินสะสมต่อสภาเทศบาลฯ และขอ
อนุมัติยกเว้นระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก 
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 
ข้อ 89 ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่นต่อไป นี้คือเหตุผลที่คณะผู้บริหาร
ได้ขอความเห็นชอบจากท่านสมาชิกสภาฯขอใช้จ่ายเงินสะสม เพ่ือจ่ายเป็น
ค่ายังชีพเบี้ยผู้สูงอายุและผู้พิการดังรายละเอียดที่กระผมได้น าเรียนครับ 
ยอดจ านวนเงินทุกรายการเป็นจ านวนเงิน 13,200 บาท จึงเรียนท่าน
ประธานสภาฯ และท่านสมาชิกสภาฯ เพ่ือโปรดพิจาณาให้ความเห็นชอบ
อนุมัติจ่ายเงินสะสมในครั้งนี้ครับ ซึ่งรายละเอียดเงินสะสม ปรากฎตาม
บัญชีรายละเอียดที่แจ้งสมาชิกสภาฯทุกท่านแล้ว 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกท่านใด มีความคิดเห็นอย่างไร เรื่องการขอใช้เงินสะสม  เพ่ือจ่าย
เป็นค่าเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและผู้พิการครับ  เชิญท่านประชิต  บุญศรีครับ 

ประชิต  บุญศรี 
สมาชิกสภาฯ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารทุกท่าน และสมาชิกสภาฯทุกท่าน 
กระผม นายประชิต บุญศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ส าหรับการขอใช้
เงินสะสม กระผมได้ยินชาวบ้านพูดถึงเรื่องเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและเบี้ยผู้
พิการว่าเป็นปีก็ยังไม่ได้ ผมเห็นด้วยที่จะให้มีการน าเงินสะสมมาจ่ายค่าเบี้ย
ผู้สูงอายุและผู้พิการ กระผมขอสนับสนุนครับ 
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นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

มีท่านใดจะเสนออีกไหมครับ  
หากไม่มีท่านใดเสนออีกผมขอเชิญท่านเนาวรัตน์ หมั่นดี เลขานุการสภาฯ 
อ่านระเบียบครับ 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ.2561 หมวด 8 ข้อ 89 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจาก
สภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
(๑) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็น
การเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดท า    
เพ่ือบ าบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนา
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามท่ีกฎหมายก าหนด 
(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 
(๓) ให้กันเงินสะสมส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า    
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั้น   
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น 
(๔) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ต้องด าเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลา ไม่เกินหนึ่งปี
ถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลาที่ก าหนดให้ การใช้จ่ายเงินสะสม
นั้นเป็นอันพับไป 

ทั้งนี้  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึง ถึง       
ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพ    
ในระยะยาว  

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายไหมครับ   
ขอเชิญท่านโสภณ พลเวียงครับ 

นายโสภณ  พลเวียง 
สมาชิกสภาฯ 

กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านรองประธาน ท่านเลขานุการสภาฯ 
ท่านสมาชิกสภาฯ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ตามที่เทศบาลต าบลชนบท      
น าโดยคณะผู้บริหารได้เสนอญัตติต่อสภาฯ ขอใช้เงินสะสมทั้ง 2 เรื่อง คือ 
ค่าเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ และเบี้ยยังชีพผู้ พิการ กรณีโอนเงินไม่ส า เร็จ        
โดยปกติแล้วมันก็ล่าช้าท าให้โอนเงินไม่ส าเร็จตกเป็นเงินสะสม ส่วนตัว
กระผมเองก็ยินดีให้ใช้จ่ายเงินสะสมนี้ เพ่ือได้น าเงินส่วนนี้มาให้กับพ่ีน้อง
จ่ายเป็นค่าเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุและค่าเบี้ยผู้พิการ กระผมเห็นชอบด้วยครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ผมขอสอบถามผู้เกี่ยวข้อง หัวหน้าส านักปลัด เชิญชี้แจงสาเหตุการรับเบี้ย
ล่าช้าด้วยครับ เชิญท่านหัวหน้าส านักปลัดครับ 
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จ่าสิบเอกนิคม อภัย 
หัวหน้าส านักปลัด 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ
ทุกท่านและคณะผู้บริหารทุกท่านครับ สาเหตุที่มีผู้สู งอายุ ผู้พิการที่ยัง
ไม่ได้รับเบี้ยยังชีพ สืบเนื่องมาจากกรมบัญชีกลางที่อุดหนุนเงินเบี้ยยังชีพ
ผู้สูงอายุและผู้พิการโอนเงินไมส าเร็จเป็นการโอนผ่านบัญชีเข้าบัญชี
โดยตรงของผู้รับเบี้ย ทางกรมบัญชีกลางได้แจงมายังเทศบาล หากโอนไม่
ส าเร็จก็จะตกเป็นเงินสะสม จึงเป็นเหตุให้เราได้ขอยกเว้นระเบียบไปที่
จังหวัดขอนแก่น เพ่ือให้ที่จังหวัดขอนแก่นอนุมัติให้ใช้เงินสะสมนี้ ซึ่งเงิน
เบี้ยยังชีพนี้เป็นสิทธิพึงมีของผู้สูงอายุและผู้พิการอยู่แล้ว แต่มีปัญหาที่
ข้อมูลในระบบตกหล่น ท าให้การโอนเงินยังชีพไม่ส าเร็จเป็นระยะเวลาตาม
เอกสารที่แจ้งให้ท่านทราบและเป็นเหตุที่เราจะต้องด าเนินการให้แล้วเสร็จ 
จึงได้มาขอความอนุมัติจากสภาฯเพ่ือเห็นชอบใช้จ่ายขาดเงินสะสมครับ  

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สอบถามไปยังท่านส านักปลัดนะครับ ชาวบ้านเรามีความรู้สึกอย่างไรที่
ได้รับเบี้ยล่าช้า ได้มีการต าหนิติเตือนเราไหม 

จ่าสิบเอกนิคม อภัย 
หัวหน้าส านักปลัด 

เบื้องต้นเจ้าหน้าที่ของเทศบาล งานพัฒนาชุมชน ได้ไปท าความเข้าใจกับ   
ผู้ที่มีรายชื่อตกหล่นที่ทางกรมบัญชีกลางโอนเงินให้ไม่ส าเ ร็จแล้วครับ    
ท่านเองก็เข้าใจ ทางเราจะรีบด าเนินการให้เร็วที่สุด เมื่อผ่านความเห็นชอบ
จากสภาฯ จะด าเนินการโอนเงินให้ท่านตามสิทธิที่พึงจะได้รับครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ตามที่ท่านหัวหน้าส านักปลัดได้ชี้แจง ท่านคณะผู้บริหาร ข้าราชการทุก
ท่านได้ท างานอย่างเต็มที่ สมาชิกสภาฯทุกท่านได้รับทราบแล้วนะครับ 
หากไม่มีใครอภิปรายอีก ผมขอมติที่ประชุมสภาฯขอความเห็นชอบขอใช้
เงินสะสม ประจ าปี 2566 เพ่ือจ่ายเป็นค่าเบี้ยยังชีพและเบี้ยผู้พิการ 
-สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสม โปรดยกมือขึ้นครับ 
(เลขานุการนับคะแนน)  

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

-สมาชิกเห็นชอบ จ านวน  9 เสียง 
 

นายวสันต์  วรางคณาวดี 
รองประธานสภา 

ผมขออนุญาตที่ประชุมครับ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายก 
เทศมนตรีฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน กระผมอยากให้ท่านเนาวรัตน์   
หมั่นดี ขานชื่อสมาชิกสภาฯท่านใดที่เห็นชอบ ท่านใดไม่เห็นชอบ ด้วยนะ
ครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ครับ ผมขอเริ่มใหม่นะครับ  
-สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ใช้จ่ายเงินสะสม โปรดยกมือขึ้นครับ (เลขานุการ
นับคะแนน)  
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นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกเห็นชอบ จ านวน  9 เสียง ดังนี้  
1. ท่านสท.วิโรจน์  แสงมณี 
2. ท่านสท.วสันต์  วรางคณาวดี 
3. ท่านสท.ร้อยต ารวจตรี จ านงค์  เมืองวงษ์ 
4. ท่านสท.โสภณ  พลเวียง 
5. ท่านสท.พงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
6. ท่านสท.ประชิต  บุญศรี 
7. ท่านสท.ธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
8. ท่านสท.นุชรา  ค าคูณเมือง 
9. ท่านสท.เนาวรัตน์  หมั่นดี 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกท่านใดไม่ เห็นชอบให้ ใช้จ่ายเงินสะสม โปรดยกมือขึ้นครับ 
(เลขานุการนับคะแนน) 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกไม่เห็นชอบ ไม่มี ค่ะ 
 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง กี่ท่านครับ 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง จ านวน 2 เสียง ดังนี้ 
1.ท่านสท.กัณฑิดา  ประจันตะเสน 
2.ท่านสท.เด่นพงษ์  สถิตย์วัฒน์ 
ลา 1 ท่าน คือท่านสท.ลัดดา พวงชน ค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ(สรุป) 

-เห็นชอบ 9 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ ไม่มี  
-งดออกเสียง จ านวน 2 เสียง 
-ลา 1 ท่าน 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ต่อไปเลยนะครับ เรื่องที่สองขอความเห็นชอบใช้เงินสะสม เพ่ือจ่ายเป็น   
ค่าสินไหมทดแทนตามค าพิพากษาของศาล เรื่อง พระราชบัญญัติความรับ
ผิดทางละเมิดของเจ้าหน้าที่ เชิญท่านปลัดเทศบาลอภิปรายครับ 

นายคุณานนต์ หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรี 

ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ กระผมขอน าเรียนเรื่องค่าสินไหมทดแทน
ตามค าพิพากษาของศาล 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯครับ 
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นายคุณานนต์ หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ในระเบียบ
วาระที่ 5.1 ในเรื่องขอรับความเห็นชอบขอใช้เงินสะสมเพ่ือจ่ายเป็น     
ค่าสินไหมทดแทนตามค าพิพากษาของศาลเรื่องที่ 2 เรื่องพระราชบัญญัติ
ความรับผิดทางละเมิดของเจ้าหน้าที่ เรื่องนี้คณะผู้บริหารได้เสนอญัตติต่อ
ท่านประธานสภาฯ เพ่ือเข้าในระเบียบวาระการประชุม ขออนุญาตเรียน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติก่อนนะครับ ค าพิพากษาของศาล เรื่องนี้เกิดขึ้นเมื่อปี 
พ.ศ.2562รถตู้เทศบาลต าบลชนบทได้ประสบอุบัติเหตุชนรถจักรยานยนต์  
มีผู้เสียชีวิต 1 ราย และได้รับบาดเจ็บ 1 ราย ซึ่งผู้เสียหายทั้งญาติผู้เสีย 
ชีวิตและญาติผู้บาดเจ็บได้ยื่นฟ้องต่อศาล ซึ่งการจ่ายเงินค่าสินไหมทดแทน
ตามค าพิพากษาของศาล เรื่องพระราช บัญญัติความรับผิดทางละเมิดของ
เจ้าหน้าที่ ขออนุญาตน าเรียนคร่าวๆ  นะครับ หากกระผมกล่าวผิดท่าน
ปลัดแจ้งด้วยนะครับ ว่าเทศบาลต าบลชนบทเป็นจ าเลย ให้ช าระเงิน      
แก่โจทก์ที่ 1 (นางพรสวรรค์ อุ่นเสือ) เป็นญาติของผู้เสียชีวิต จ านวน 
940,000บาท และโจทก์ที่ 2 (นายธนากร พุ่มเรียบ โดย นางมลิษา     
พุ่มเรียบ ผู้แทน) เป็นผู้บาดเจ็บและจ านวน 750,000 บาท ซึ่งเงิน 
940,000บาท และ750,000บาท เป็นเงินต้น ยังไม่รวมดอกเบี้ย 
ดอกเบี้ยอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี ของต้นเงิน 940,000 บาท และต้นเงิน 
750,000 บาท ตามล าดับนับถัดจากวันฟ้อง ท่านสมาชิกดูในเอกสารที่
แจกให้ด้วยนะครับ ญาติผู้เสียชีวิตและผู้บาดเจ็บยื่นฟ้องวันที่ 9 กันยายน 
2562 ซึ่งเราต้องจ่ายดอกเบี้ยตั้งแต่วันที่ 9 กันยายน 2562 เป็นต้นไป
จนถึงวันที่ 10 เมษายน 2564 ในอัตราดอกเบี้ยร้อยละ 7.5 ต่อปี และ
อัตราร้อยละ 5 ต่อปีตั้งแต่วันที่ 11 เมษายน 2564 เป็นต้นไปจนกว่า   
จะช าระเสร็จแก่โจทก์ ปัจจุบันวันนี้ วันที่ 1 มีนาคม 2566 เรายังไม่ได้
ช าระ เพราะฉะนั้นดอกเบี้ยยังคง เพ่ิมไปเรื่อยๆ ทั้งนี้ อัตราดอกเบี้ย
ปรับเปลี่ยนลดลงหรือเพ่ิมขึ้นตามพระราชกฤษฎีกาซึ่งออกตามประมวล
กฎหมายแพ่งและพาณิชย์ มาตรา 7 บวกด้วยอัตราเพ่ิมร้อยละ 2 ต่อปี 
แต่ต้องไม่เกินอัตราร้อยละ 7.5 ต่อปี ตามที่ศาลชั้นต้นก าหนด  

เหตุผลเรื่องนี้ ตามจริงแล้วเทศบาลต าบลชนบทได้ยื่นต่อศาล ศาลมี 3 ศาล
คือ ศาลชั้นต้น ศาลอุทธรณ์ ศาลฎีกา ซึ่งศาลชั้นต้นได้พิพากษา ตามนี้ 
เทศบาลต าบลชนบทได้ยื่นอุทธรณ์ศาลอุทธรณ์ให้ยืนตามศาลชั้นต้น คือ 
ค าพิพากษาต้องจ่ายเงินตามนี้   ในขณะที่ผมเป็นนายกเทศมนตรีได้ให้
เจ้าหน้าที่นิติกรยื่นฎีกาศาลสูงสุด ตามเอกสารที่แจกท่านสมาชิกทุกท่าน 
ท่านจะเห็นว่าศาลฎีกาไม่รับฎีกา ศาลฎีกาให้ยืนตามศาลอุทธรณ์ 
เพราะฉะนั้นถือว่าคดีถึงที่สุด ในฐานะคณะผู้บริหารได้ท าหน้าที่รักษา
ผลประโยชน์ของท้องถิ่นถึงที่สุดแล้วนะครับ ท าไมผมต้องขอจ่ายขาดเงิน
สะสม เนื่องด้วยเงินในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 2566 
ไม่พอต่อการที่จะโอนมาตั้งเป็นรายการใหม่ และอีกเหตุผลหนึ่งเราไม่ได้ตั้ง
รายการนี้ไว้ในเทศบัญญัติ ปี 2566 ที่ใช้บริหารงานของเทศบาลต าบล
ชนบทในขณะนี้ นี่คือเหตุผลที่ผมเสนอให้ท่านช่วยพิจารณาอนุมัติจ่ายขาด 
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เงินสะสม ไม่ว่าท่านสมาชิกสภาฯจะให้ความเห็นชอบหรือไม่ก็ไม่ได้จบที่        
ท่านสมาชิกสภาฯ เทศบาลก็ยังจ่ายไม่ได้ เราอย่าลืมว่าดอกเบี้ยจะเพ่ิมขึ้น
ไปเรื่อยๆนะครับ จากล้านกว่าบาทรวมดอกเบี้ยตอนนี้น่าจะถึงสองล้าน
กว่า หากเราช้ากว่านี้ดอกเบี้ยก็จะเพ่ิมขึ้นไปเรื่อยๆ หากท่านสมาชิกให้
ความเห็นชอบจะต้องน ามติของท่านสมาชิกไปให้ผู้ว่าราชการจังหวัด
ขอนแก่นอนุมัติอีกที เพราะฉะนั้นท่านสมาชิกสภาฯต้องใช้ดุลยพินิจของ
ท่านสมาชิกสภาฯว่าท่านสมาชิกสภาฯจะอนุมัติหรือไม่อนุมัติ ในส่วนตัวผม
คิดว่าเงินสองล้านกว่าเอาไปพัฒนาดูแลพ่ีน้องประชาชนจะได้ประโยชน์
มาก แต่ก็เรื่องมันเกิดขึ้นแล้ว ด้วยเหตุผลนี้ครับจึงได้ขอท่านสมาชิกสภาฯ
ได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงรายละเอียดขอใช้เงินสะสม ประจ าปี
งบประมาณ 2566 สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยสอบถามหรืออภิปรายไหม 
ครับ เรื่องอุบัติเหตุเกิดที่สามแยกทางไปบ้านดอนดู่ครับ  
เชิญท่านวสันต์ วรางคณาวดี ครับ 

นายวสันต์ วรางคณาวดี 
รองประธานสภาฯ 

เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาทุกท่านครับ 
เรื่องนี้ เรื่องอุบัติเหตุไม่มีใครให้อยากเกิดครับ แต่ถือว่ามีปัญหาและ
ด าเนินการผิดมาแต่แรกแล้ว คือถ้าเราไปเจรจาตั้งแต่แรกปัญหานี้จะไม่
เกิดขึ้น ที่ผมพูดนี้ไม่ได้ต าหนิใครนะครับ เพียงแต่ว่าเหตุเกิดแล้วเราไป
เจรจากับคู่กรณี กับญาติผู้เสียชีวิตซึ่งเขาเองก็เสียใจกับการเสียชีวิตอยู่แล้ว 
เขาคงจะไม่ไปยื่นค าร้องที่ศาล หากว่าเราท าการเจรจาทั้งสองฝ่ายอย่าง
เข้าใจกัน เราก็คงไม่ได้ชดใช้เงินมากขนาดนี้ แต่เมื่อเขายื่นฟ้อง ทางเราสู้
จนกระทั้งเราแพ้คดีมาตลอดส่งผลกระทบมาถึงเราให้ชดใช้ในครั้งนี้ 
ต่อไปนี้ผมอยากให้เจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบจัดท า พ.ร.บ. รถตู้ รถฟอร์จูน
เนอร์ และรถทุกคันของเทศบาลต าบลชนบท หรือท าประกันไว้เลยครับ 
เพ่ือจะได้ไม่มีปัญหาทีหลังครับ เพราะบุคลากรของเราถือว่าเป็นพ่ีเป็นน้อง 
เป็นลูกเป็นหลานของเรา เป็นครอบครัว เป็นญาติ คงไม่มีใครอยากให้เกิด
เรื่องเช่นนี้หรอกครับ ท่านประธานสภาฯครับ สิ่งที่ผมได้น าเรียนในขณะนี้ 
อย่างน้อยรถที่ใช้ในส านักงานเทศบาลฯนี้ ที่เราใช้อยู่ทุกวันต้องมีพ.ร.บ. 
และประกัน ครับ  

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ขอขอบคุณท่านวสันต์ครับ 
มีท่านใดอภิปรายอีกไหมครับ  เชิญท่านโสภณ พลเวียงครับ 

นายโสภณ  พลเวียง 
สมาชิกสภาฯ 

ท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามที่
พนักงานอัยการศาลจังหวัดพลแจ้งมาว่ามีเจ้าหน้าที่ข้าราชการ ซึ่ง
เกี่ยวข้องกับเทศบาลต าบลชนบท ในฐานะเป็นจ าเลย ซึ่งศาลฎีกาได้
พิจารณาแล้ว มีค าสั่งไม่อนุญาตให้จ าเลยยกฟ้อง และระงับฎีกาของจ าเลย 
และให้คืนค่าขึ้นศาลให้แก่จ าเลย และค่าธรรมเนียมอ่ืนๆนอกจากที่สั่งคืน
ให้เป็นพับ ในส่วนเทศบาล(จ าเลย) ศาลจึงขอให้บังคับจ าเลยชดใช้ค่า
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สินไหมทดแทนให้แก่โจทก์ที่ 1 และโจทก์ที่ 2 ตามหนังสืออัยการ ถือว่า
ตามพระราชบัญญัติความรับผิดทางละเมิดของเจ้าหน้าที่จ าเป็นต้อง
ด าเนินการต่อไป และในส่วนนี้กระผมขอเสนอและน าปรึกษาที่ประชุม  
แห่งนี้  ขอน าเรียนท่านประธานสภาฯเรื่องการทดแทนค่าสินไหม      
กระผมต้องแจ้งว่า เทศบาลต าบลชนบท(จ าเลย) ท่านสมาชิกที่เคารพเรื่อง
นี้ได้ยืดเยื้อมานานแล้ว และไม่สมควรที่จะยืดเยื้อต่อไป จึงน าเรียนทุกท่าน
ในที่ประชุมสภาฯแห่งนี้ หวังว่าคงจะได้รับความร่วมมือจากทุกท่าน ในการ
ขอความเห็นชอบอนุมัติจากสภาฯ เพ่ือที่จะได้ด าเนินการเรื่องนี้ต่อจังหวัด
ต่อไป ครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ขอขอบคุณท่านโสภณ ครับ 
มีท่านใดอภิปรายอีกไหมครับ 
เรื่องนี้ถือว่าเป็นประสบการณ์ของเทศบาลของเรา ต่อไปต้องรัดกุมกว่านี้ 
ผมฝากเรื่องนี้กับทางท่านปลัดเทศบาล ท่านผู้อ านวยการ ท่านรอง
ปลัดเทศบาล ทุกท่านนะครับ ก่อนจะขอมติที่ประชุมสภาฯ ผมขอให้ท่าน
ปลัดเทศบาลช่วยอธิบายด้านกฎหมายด้วยครับ เชิญครับ 

นายอยุธย์  กุมภิโร 
ปลัดเทศบาลต าบลชนบท 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านคณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้มีเกียรติทุกท่าน ในส่วนญัตติที่
ท่านคณะผู้บริหารได้เสนอ ผมขออนุญาตเพ่ิมเติมโดยคร่าวๆนะครับ ตาม
ค าพิพากษาศาลดังกล่าว ซึ่งปัจจุบันค าพิพากษาศาลนี้ถือเป็นที่สิ้นสุดมีข้อ
ผูกพันกับเทศบาลต าบลชนบท (จ าเลย)ในคดีนี้  ต้องถือปฏิบัติตาม           
มีแนวทางเดียวที่จะต้องปฏิบัติตาม คือ การหาเงินมาช าระหนี้ตามค า
พิพากษา ผมได้หารือกับท่านนายกเทศมนตรี ในเบื้ องต้นแล้วว่ า             
ในปีงบประมาณ 2566 นี้ เทศบาลได้ตั้งงบประมาณไว้ไหม ในเงินต้นหนึ่ง
ล้านกว่าบาทพร้อมดอกเบี้ยในวันช าระ ผมได้ตรวจสอบงบประมาณแล้วมี
งบประมาณไม่เพียงพอ จึงมีช่องทางเดียวที่เราจะต้องน าเงินมาช าระเงิน
หนี้ตามค าพิพากษานี้ คือการขอยกเว้นระเบียบขอใช้เงินสะสมของ
เทศบาลซึ่งพอมีอยู่บ้างนะครับ โดยจะต้องขอไปยังผู้มีอ านาจอนุมัติ      
ซึ่งปัจจุบันกระทรวงมหาดไทยได้มอบอ านาจให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็น     
ผู้พิจารณาอนุมัตติามระเบียบขอใช้เงินสะสม เพ่ือช าระหนี้ตามค าพิพากษา
ของศาล เพราะฉะนั้นการจะใช้เงินสะสมดังกล่าวจึงมีความจ าเป็นที่ต้องให้
สมาชิกสภาฯทุกท่านได้ร่วมกันพิจารณาอย่างรอบคอบ ซึ่งก่อนลงมติหากมี
ท่านสมาชิกสภาฯท่านใดมีความคิดเห็น ผมอยากจะขอให้ท่านได้แสดง
ความคิดเห็นในที่ประชุมสภาฯด้วยนะครับ โดยเฉพาะท่านใดที่ไม่เห็นชอบ
เพราะว่าการเสนอญัตตินี้เป็นการเสนอญัตติเพ่ือปฏิบัติตามค าพิพากษา
ของศาล และในส่วนที่สองหากเราไม่น าเงินไปช าระหนี้ตามค าพิพากษาจะ
มีผลกระทบต่อองค์กรของเราอย่างไร ซึ่งในเรื่องดังกล่าวนี้ค่อนข้างจะ
ชัดเจนนะครับว่าค าพิพากษาของศาลถือเป็นที่สุด ถ้าหากเราไม่น าเงินไป
ช าระหนี้ สุดท้ายแล้วหากโจทก์ที่ซึ่งเป็นผู้ชนะคดียื่นค าร้องต่อศาลก็คงจะมี
การบังคับคดีตามค าพิพากษา คือการน าทรัพย์สินของเทศบาลไปช าระหนี้
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อยู่ดี สุดท้ายแล้วเราก็ต้องช าระหนี้ตามค าพิพากษา เนื่องจากค าพิพากษา
นี้เป็นที่สุดนะครับ เพียงแต่ว่าระหว่างการพิจารณา หลังจากมีการช าระหนี้
แล้ว เรื่องนี้ก็คงจะไม่ได้จบที่การช าระหนี้ คงจะมีการด าเนินการเพ่ือหา
ผู้รับผิดทางละเมิดต่อไป ซึ่งผมก็ไม่อยากให้ทางสภาฯของเราต้องไป
เกี่ยวข้องในเรื่องของการถูกสอบสวนในส่วนเรื่องของการมีส่วนร่วมในการ
รับผิดทางละเมิดนะครับ เพราะฉะนั้นผมจึงอยากให้ท่านได้แสดงความ
คิดเห็น เพ่ือความสบายใจของท่านด้วยนะครับ ผมจึงขออนุญาตน าเรียน
เพ่ิมเติมเพ่ือประกอบการพิจารณาขอความเห็นชอบในล าดับต่อไปครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลครับ 
ท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามตามท่ีท่านปลัดเทศบาลได้กล่าวมาไหมครับ 
ก่อนที่ผมจะขอมติครับ มีไหมครับ  
หากไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมสภาฯขอความเห็นชอบให้ใช้เงินสะสม      
เพ่ือจ่ายเป็นค่าสินไหมทดแทนตามค าพิพากษา สมาชิกท่านใดเห็นชอบ 
โปรดยกมือขึ้นครับ(เลขานุการสภาฯนับคะแนน) 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกเห็นชอบ 9 เสียง ดังนี้ 
1. ท่านสท.วิโรจน์  แสงมณี 
2. ท่านสท.วสันต์  วรางคณาวดี 
3. ท่านสท.ร้อยต ารวจตรี จ านงค์  เมืองวงษ์ 
4. ท่านสท.โสภณ  พลเวียง 
5. ท่านสท.เด่นพงษ์  สถิตย์วัฒน์ 
6. ท่านสท.ประชิต  บุญศรี 
7. ท่านสท.ธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
8. ท่านสท.นุชรา  ค าคูณเมือง 
9. ท่านสท.เนาวรัตน์  หมั่นดี 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบครับ โปรดยกมือขึ้นครับ(เลขานุการสภาฯนับ
คะแนน) 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกไม่เห็นชอบ ไม่มีค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง 2 ท่าน นะครับ 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง 2 เสียง คือ 
1. ท่านสท.พงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
2. ท่านสท.กัณฑิดา  ประจันตะเสน 
ลา 1 ท่าน คือท่านสท.ลัดดา พวงชน ค่ะ 
 
 

นายวิโรจน์  แสงมณี สมาชิกเห็นด้วย 9 เสียง 
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ประธานสภาฯ (สรุป) สมาชิกไม่เห็นด้วย ไม่มี 

สมาชิกงดออกเสียง 2 เสียง 
ลา 1 ท่าน 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ (สรุป) 

ตามที่ท่านได้อ่านค าสั่งศาลมาเรียบร้อยแล้ว และตามที่ท่านปลัดอภิปราย 
ผมขอทราบเหตุผลท่านที่ของดออกเสียงด้วยครับ ขอเชิญท่านพงษ์พันธ์  
ฤทธิ์รักษา ครับ เพื่อที่เจ้าหน้าที่สภาจะได้ท าการบันทึกรายงานการประชุม
สภาฯ 

นายพงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
สมาชิกสภาฯ 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เบื้องต้นผมไม่
ทราบเรื่องท่ีเกิดข้ึน จึงของดออกเสียงครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ครับ ตามที่ท่านพงษ์พันธ์ ชี้แจง มีข้อที่เกี่ยวข้องกับทางกฎหมายไหมครับ 
กรณีงดออกเสียง เชิญท่านปลัดเทศบาลอภิปรายครับ 

นายอยุธย์  กุมภิโร 
ปลัดเทศบาลต าบลชนบท 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาฯ 
และผู้มีเกียรติทุกท่าน กรณีที่ท่านพงษ์พันธ์ได้ให้เหตุผลกับท่านสมาชิก    
อ้างว่าไม่ทราบเรื่อง ผมว่าข้อเท็จจริงเอกสารท่านประธานสภาฯได้ส่งให้
ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านให้ทราบแล้วก่อนวันเรียกประชุมหลายวัน ท่าน
สมาชิกน่าจะได้ศึกษามาแล้วพอสมควร และท่านนายกเทศมนตรีเสนอ
ญัตติในที่ประชุมท่านเองก็ได้อธิบายเพ่ิมเติมค่อนข้างจะชัดเจน ผมว่า
ประเด็นนี้หากท่านจะอ้างว่าท่านไม่เข้าใจ ผมอยากให้ท่านสอบถามในที่
ประชุมเพ่ิมเติมนะครับ จะได้เข้าใจ ท่านจะได้ลงมติได้ถูก เพราะ
ไม่อย่างนั้นก็จะเป็นผลเสียกับทางองค์กร โดยเฉพาะถ้าทางจังหวัดเขา
พิจารณาว่าท่านลงมติไม่ให้ความเห็นชอบต่อสภาฯ ท่านอาจจะลังเลในการ
ยกเว้นระเบียบนะครับ ท าให้เกิดความล่าช้า และหากล่าช้าก็เกิดดอกเบี้ย
เพ่ิมขึ้นทุกวันตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้เสนอ ผมก็อยากให้ท่านได้
สอบถามประเด็นที่ท่านสงสัย ตรงไหนที่ท่านไม่เข้าใจ ผมจะได้อธิบายให้
ท่านทราบครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลครับ 
เชิญท่านพงษ์พันธ์ ครับ 

นายพงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
สมาชิกสภาฯ 

ขออนุญาตครับ แสดงว่าการขอมตินี้ต้องได้รับคะแนนที่เป็นเอกฉันท์ใช่ไหม
ครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ก็ไม่ใช่เช่นนั้นครับ เพียงแต่ว่าผมอยากให้ท่านให้เหตุผลกับการงดออกเสียง 
ไม่ใช่เหตุผลว่าไม่ทราบเรื่อง เนื่องจากเจ้าหน้าที่สภาได้ส่งเอกสารให้ท่าน
ศึกษาล่วงหน้าแล้วนั้น 
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นายพงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
สมาชิกสภาฯ 

ขออนุญาตครับ ผมทราบเรื่องตามเอกสารที่เจ้าหน้าที่สภาฯจัดส่งให้ครับ 
เพียงแต่ว่าที่ผมว่าไม่รู้เรื่อง เนื่องจากเหตุที่เกิดขึ้น ไม่อยู่ในช่วงที่ผมมา
ด ารงต าแหน่งนี้ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ผมเองก็เหมือนกันครับ ทีแรกผมเองก็คิดเหมือนท่าน ว่าอุบัติเหตุที่เกิดขึ้น
ไม่ได้เกิดขึ้นในช่วงที่เราเข้ามาด ารงต าแหน่งนี้ ตามที่ท่านปลัดเทศบาลได้
อธิบาย ได้เชิญท่านนายกเทศมนตรี เชิญผมไปพูดคุยด้วย ซึ่งเหตุที่เกิดขึ้น
นั้นไม่ใช่สมัยท่านนายกคุณานนต์ แต่เกิดขึ้นสมัยนายกเทศมนตรีคนก่อน
หน้านั้น ซึ่งผมไม่อยากพาดพิง และมีท่านสมาชิกสภาฯหลายท่านที่ไม่ได้
เป็นสมาชิกชุดก่อนเหมือนกัน เรื่องเกิดขึ้นตั้งแต่สมัยปี 2562 เป็นคดี
ความจนมาถึงปัจจุบัน ผมเองก็ได้คุยกับสมาชิกสภาฯทั้ง 8 ท่านแล้วบ้าง 
บางท่านก็ว่าจะไม่ยกให้ความเห็นชอบ จะไปยกท าไมเราไม่ได้อยู่ในช่วง
เหตุการณ์นั้น แต่พอได้คิดอีกทีและได้รับฟังค าอธิบาย เราต้องยกมือ
เห็นชอบ เพราะคนที่รับผิด(บุคคลากรของเทศบาล)ก็ให้รับผิดไป แต่เงินที่
ต้องช าระหนี้ในฐานะจ าเลย(เทศบาล)ของเราก็ต้องจ่ายค่าถูกปรับ ล้านกว่า
บาทรวมดอกเบี้ยตอนนี้น่าจะสองล้านกว่าแล้ว เพราะว่าเทศบาลแพ้คดี ถ้า
เราปล่อยไปเรื่อยๆ ดอกเบี้ยก็จะเพ่ิมขึ้นเป็นสองล้านสามล้านบาท แทนที่
เราจะเอาเงินนี้มาพัฒนา ก็จะเสียโอกาสนี้ ไป ผมจึงอยากอธิบายให้ท่าน
ทราบแค่นี้ครับ ต่อไปครับเชิญท่านกัณฑิดา ครับ ท่านงดออกเสียงเพราะ
อะไร 

นางสาวกัณฑิดา ประจันตะเสน 
สมาชิกสภาฯ 

งดออกเสียงนี้ ไม่ได้แสดงว่าไม่เห็นด้วยนะคะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

เชิญท่านปลัดเทศบาลอธิบายเกี่ยวกับข้อการงดออกเสียงครับ 
การงดออกเสียงนี้คือไม่เห็นด้วยใช้ไหมครับ 

นายอยุธย์  กุมภิโร 
ปลัดเทศบาลต าบลชนบท 

ขออนุญาตแจ้งเพ่ิมเติมครับ ท่านอาจจะมองในเรื่องของผลภาพรวม     
ความจริงแล้วการงดออกเสียงหรือการไม่เห็นด้วยไม่มีความแตกต่างในผล 
หากมีการงดออกเสียงทั้งหมดก็จะเหมือนการไม่เห็นด้วยครับ เพราะฉะนั้น
ไม่ว่าท่านจะงดออกเสียงหรือไม่เห็นด้วยอยากให้ท่านให้เหตุผลประกอบ 
ในส่วนของท่าน เพราะถ้าหากมีการสอบละเมิดภายหลังจะมีการสอบถาม
มายังผู้ที่ออกเสียงหรืองดออกเสียงด้วย จะมีผลในระยะยาว ผมอยากให้
ท่านให้เหตุผลประกอบเท่านั้นเองครับ ท่านจะให้เหตุผลอย่างไรแล้วแต่
เหตุผลของท่านครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลครับ 
เชิญท่านกัณทดิา ครับ 

นางสาวกัณฑิดา ประจันตะเสน 
สมาชิกสภาฯ 
 

ดิฉันขอยกมือขอมติขอความเห็นชอบใหม่ได้ไหมคะ 
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นายวิโรจน์  แสงมณ ี
ประธานสภาฯ 

ขอมติใหม่ตามที่ท่านกัณฑิดา ขอได้ไหมครับ ที่ประชุม  

 
นายวสันต์ วรางคณาวดี 
รองประธานสภาฯ 

ผมขอเพ่ิมเติมครับ เรื่องนี้ที่เกิดขึ้นทั้งหมด มีคนอยู่ในสภาฯแห่งนี้ทั้ง       
4 ท่าน คือ ท่านจ านงค์ ท่านกัณฑิดา ผมและท่านวิโรจน์ คนใหม่ที่เข้ามา
คงยังไม่รู้เรื่อง เขายังเห็นชอบด้วย เรื่องอย่างนี้มันเกิดมาตั้งแต่เราอยู่ให้
ท่านพิจารณาเอาเองนะครับว่าจะเป็นอย่างไร จะมีผลอย่างไร ขอบคุณ
ครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ครับ ท่านสมาชิกสภาฯได้พิจารณาแล้ว เพราะเรื่องที่เกิดตั้งแต่ปี 2562 
เราเข้ามาเม่ือปี 2564 

นายคุณานนต์  หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรี 

ขออนุญาตสภาฯครับ เพ่ือจะได้ไม่สับสน คือมติท่านประธานสภาฯได้ขอ
มติไปแล้ว ท่านสมาชิกพิจารณาโดยถ่องแท้แล้ว มีมติ 9 ต่อ 2 เห็นด้วย 9 
งดออกเสียง 2 ผมก็จะต้องยืนมตินี้จะกลับไปReplay ใหม่ไม่ได้ ส่วนมตินี้
จะบรรจุในรายงานการประชุม แม้ว่าทั้ง 11 ท่านในที่ประชุมขณะนี้จะมี
มติเสียงส่วนมากให้จ่ายเงินสะสม แต่วันพรุ่งนี้ มะรืนนี้ อาทิตย์หน้าอีก   
2-3 อาทิตย์ เทศบาลก็จ่ายไม่ได้ มติของท่าน การแสดงออกของท่าน 
ข้อคิดเห็นของท่านจะอยู่ในวาระการประชุมส่งให้ผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติ
อีกทีหนึ่ง ส่วนที่ว่าท่านผู้ว่าราชการจังหวัดจะอนุมัติให้เราจ่ายเงินสะสม
ประมาณสองล้านนิดๆบวกดอกเบี้ยหรือไม่ สุดแท้แต่ท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัด ถ้าท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นชอบ ท่านก็จะมีหนังสือเห็นชอบให้
เราจ่าย เราก็จ่าย ถ้าท่านผู้ว่าราชการจังหวัดไม่เห็นชอบด้วยเหตุผลอะไรก็
สุดแท้แต่จังหวัด เขาคงจะแจ้งกลับคืนมา แล้วเราค่อยมาท าตามหนังสือ
แจ้งจังหวัดอีกทีหนึ่ง เพราะฉะนั้นผมถือว่ามติที่ลงไปแล้ว เป็นมติที่ชอบ
แล้ว ฉะนั้นให้ท่านประธานสภาฯยุตติเรื่องนี้ได้เลยครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ครับ อีกนิดนึงให้โอกาสท่านกัณฑิดา ได้อธิบายเหตุผลการงดออกเสียงครับ 

นางสาวกัณฑิดา  ประจันตะเสน 
สมาชิกสภาฯ 

ก็เข้าใจว่าเรื่องที่เกิดขึ้นแต่ก่อนนั้น แต่รายละเอียดลึกๆก็ไม่ทราบถึงขนาด
นั้น ว่าเป็นอย่างไรบ้างค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ครับ ไม่เป็นไรครับ ไปวาระต่อไปเลยนะครับ 
5.2 ขออนุ มัติ ใช้จ่ายเงินสะสม(งบลงทุน)ประจ าปีงบประมาณ        
พ.ศ. 2566  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 

นายคุณานนต์  หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรี 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้ทรงเกียรติ 
การจ่ายขาดเงินสะสมเป็นอ านาจของท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารได้
ขออนุญาตเพ่ิมเติมค าพูดเมื่อสักครู่นี้ว่า ขอใช้จ่ายเงินสะสมในสมัย       
การประชุมสภาเทศบาลต าบลชนบท สมัยสามัญ ครั้งที่ 1/2566 วันที่ 1 
มีนาคม 2566 แบ่งออกเป็น 2 หมวด ดังนี้ 
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หมวดแรก คือหมวดครุภัณฑ์ จ านวน 3 โครงการ  
1.โครงการจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล)น่าจะเป็นรถน้ านะครับ มีขนาด 6 ตัน 
6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 6,000 ซีซี หรือก าลังเครื่องยนต์
สูงสุดไม่ต่ ากว่า 170 กิโลวัตต์ แบบบรรทุกน้ า จ านวน 1 คัน 
คุณลักษณะเฉพาะสังเขป 

- จุน้ าได้ไม่น้อยกว่า 6,000 ลิตร   
- น้ าหนักของรถรวมน้ าหนักบรรทุกไม่ต่ ากว่า 12,000 กิโลกรัม  
- เป็นราคาพร้อมปั๊มและอุปกรณ์  

รายละเอียดตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ส านักงบประมาณ ธันวาคม 
2565 และตามที่เทศบาลก าหนด งบประมาณ 2,563,000.-บาท 
ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566- 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 
ประจ าปี 2566  
ผมขอแจ้งเพ่ิมเติมนะครับ ราคา 2,563,000.-บาท เป็นราคามาตรฐาน
ครุภัณฑ ์

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

เดี๋ยวนะครับ ท่านายก ระบุยี่ห้อด้วยไหมครับ 

นายคุณานนต์  หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรี 

เวลาประกาศ เราจะมีสเปค รายละเอียดมากกว่านี้ครับ ในTOR ครับ 

2. โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV) ชนิดเครือข่ายไร้สาย โซล่าเซลล์  
หมู่ที่ 11 ต.ชนบทพร้อมวัสดุและอุปกรณ์อ่ืนๆ ตามเทศบาลต าบลชนบท
ก าหนด งบประมาณ 485,000.-บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 
(พ.ศ.2566- 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 ประจ าปี 2566 
3. โครงการติดตั้งกล้องวงจรปิด (CCTV)ชนิดเครือข่ายไร้สาย โซล่าเซลล์ 
หมู่ที่1 ต.ศรีบุญเรือง พร้อมวัสดุและอุปกรณ์อ่ืนๆ ตามเทศบาลก าหนด 
งบประมาณ 485,000.-บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.
2566- 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 ประจ าปี 2566 
ขออนุญาตน าเรียนท่านสมาชิกสภาฯ โครงการเหล่านี้ปรากฏในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น แล้วนะครับ ทั้ง 3 โครงการนี้ เมื่อมีการจัดท าประกาศจัดซื้อจัด
จ้าง น่าจะมีรายละเอียด TOR มากกว่านี้ครับ 
หมวดที่สอง คือหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จ านวน 10 โครงการ 
1. โครงการก่อสร้างขยายไหล่ทางคอนกรีตเสริมเหล็ก  ถนนรอบหนอง  
กองแก้ว หมู่ที่ 11 ต าบลชนบท – หมู่ที่ 1 ต าบลศรีบุญเรือง;จากหอพัก
พ่ีอ๋ิวร้านแฟชั่นขยายผิวจราจรถนนด้านใน เลยร้านอาหารแม่สุภาพจน
มาถึงรั้ววัดบึงแก้ว 

-ก่อสร้างขยายไหล่ทางคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 1.50 เมตร 
ระยะทางรวม 398 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 600 
ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ งบประมาณ 
370,200.-บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566- 2570) 
เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 ประจ าปี 2566 
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2. โครงการก่อสร้างลานอเนกประสงค์คอนกรีตเสริมเหล็กบริเวณถนน   
เจ้าพ่อมเหสักข์ (หลังร้านขันทอง) หมู่ที่ 4 ต าบลชนบท 

-ก่อสร้างลานอเนกประสงค์คอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 25 เมตร ยาว      
30 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 750 ตารางเมตร 
พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯงบประมาณ 487,700 บาท 
ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566- 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 
ประจ าปี 2566  
3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนไทยนิยมยั่งยืน หมู่ที่ 11 
ต าบลชนบท;หลังบ้านหมวดโข่ซอยเล็กๆ 

-ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง3เมตร ยาว 78เมตร หนา     
0.15 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 222 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้าย
ประชาสัมพันธ์โครงการฯ งบประมาณ 135,800บาท ปรากฏตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 ประจ าปี 2566 
4. โครงการติดตั้งโคมไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์ ถนนรอบหนองกองแก้ว 
ฝั่งทิศตะวันตก หมู่ที่ 11 ต าบลชนบท;จากหน้าหอพักพีเคจนถึงหน้า
วิทยาลัยการอาชีพจังหวัดขอนแก่น 

-ติดตั้งเสาไฟถนนกิ่งเดียว ขนาดสูง 6 เมตร พร้อมโคมไฟฟ้าพลังงาน
แสงอาทิตย์ ขนาด 800 วัตต์ จ านวน 24 ชุด งบประมาณ 499,200 
บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566- 2570)  
 5. โครงการปรับปรุงถนนดินลงหินคลุก ซอยจัดสรร (ถนนชนบท-ดอนดู่) 
หมู่ที่ 4 ต าบลชนบท;ด้านซ้ายมือเป็นซอยเล็กๆทางเข้าโรงเรียนชุมชน   
บ้านชนบท 

-ลงหินคลุก กว้าง 4เมตร ยาว 133เมตร หนาเฉลี่ย0.15 เมตร หรือ
มีปริมาณหินคลุกไม่น้อยกว่า 80 ลูกบาศก์เมตร งบประมาณ 85,100 
บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566- 2570) เพ่ิมเติม     
ครั้งที่ 4 ประจ าปี 2566  
6. โครงการก่อสร้างถนนดิน รอบหนองกองแก้ว หมู่ที่11 ต าบลชนบท 

-ช่วงที่ 1 Sta.0+000-Sta.0+300 กว้าง 5.00 เมตร ยาวรวม        
277 เมตร สูงเฉลี่ย1.50 เมตร หรือปริมาณดินไม่น้อยกว่า 2,700 
ลูกบาศก์เมตร 

- ช่วงที่ 2 Sta. 0+300 - Sta. 0+465 กว้าง  5.00 เมตร ยาว
รวม 145 เมตร สูงเฉลี่ย 2.00เมตร หรือปริมาณดินไม่น้อยกว่า 2,030
ลูกบาศก์เมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการฯ งบประมาณ 
494,400 บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566- 2570)  
7. โครงการก่อสร้างระบบระบายน้ า (บ่อพัก ฝา คสล.) ถนนประชาอุทิศ 
พร้อมขยายผิวจราจร คสล. หมู่ที่ 10 ต าบลชนบท 

-วางท่อ คสล. อัดแรง ขนาด Ø 0.40 X 1.00 เมตร พร้อมบ่อพัก
คอนกรีตเสริมเหล็ก จ านวน 8 บ่อ ความยาวท่อรวมบ่อพัก  82 เมตร  

-ก่อสร้างขยายผิวจราจร คสล. กว้าง 0.80 เมตร ยาว 74เมตร หนา 
0.15เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 59.2 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้าย 
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ประชาสัมพันธ์ โครงการฯ งบประมาณ 168,800บาท ปรากฏ          
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566- 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 ประจ าปี 
2566  
8. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนจันตะประเทศ หมู่ที่ 4 
ต าบลศรีบุญเรือง (เริ่มจากแยกศรีสุมังคล์ ถึง ถนนริมหนองกองแก้ว) เส้น
หน้าบ้านตาหวด 

-ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 5เมตร ยาว 93 เมตร หนา   
0.15 เมตร หรือพ้ืนที่จราจรไม่น้อยกว่า 449 ตารางเมตร 

-ก่อสร้างทางเชื่อมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 138 
ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ งบประมาณ 
416,600 บาทปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2566- 2570)  
9. โครงการก่อสร้างระบบระบายน้ า (บ่อพัก ฝา คสล.) พร้อมฟุตบาท   
ทางเท้า ถนนศรีบุญเรือง หมู่ที่ 2 ต าบลชนบท ทางทิศตะวันตก (เริ่มจาก
แยกศิริสารโสภณ - ซอยข้างเทศบาลหลังเก่า) 

-วา งท่ อระบายน้ าพร้ อมบ่ อ พัก คสล . (ชนิ ด อัดแรง )  ขนาด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 x 1.00 เมตร พร้อมบ่อพัก จ านวน 15 บ่อ 
ความยาวท่อรวมบ่อพัก 132 เมตร 

-ก่อสร้างฟุตบาททางเท้า กว้าง 1.10 เมตร ยาว 117 เมตร หรือมี
พ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 128 ตารางเมตร พร้อมติดตั้งป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการฯ งบประมาณ 483,500 บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น           
(พ.ศ.2566- 2570) เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 ประจ าปี 2566  
10. โครงการปรับปรุงถนนดินลงหินคลุก ถนนประชาธิปไตย ซอยทองลับ
อุทิศ คุ้มกกโก หมู่ที่  10 ต าบลชนบท;พิกัดถนนทางโคกหินขาวซอย
สุดท้าย ที่ชื่อซอยทองลับเพราะเจ้าของที่เขาบริจาคให้เป็นทางสาธารณะ 

-งานดินถม กว้าง4เมตร ยาว87เมตร สูงเฉลี่ย 0.50เมตร หรือมี
ปริมาณดินถม ไม่น้อยกว่า 174 ลูกบาศก์เมตร   

-ลงหินคลุก กว้าง4เมตร ยาว87เมตร หนาเฉลี่ย0.15เมตร หรือมี
ปริมาณหินคลุก ไม่น้อยกว่า 52.2 ลูกบาศก์เมตร งบประมาณ 73,400 
บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566- 2570) เพ่ิมเติม     
ครั้งที่ 4 ประจ าปี 2566 
งบประมาณทั้งสิ้นที่จ่ายขาดเงินสะสมในหมวดงบลงทุนในวาระที่ 5.2    
นะครับ เป็นจ านวนเงิน 6,747,700บาท ด้วยเหตุผลความจ าเป็นและ
ความเดือดร้อนของประชาชน ด้วยเหตุผลที่เราได้ออกไปท าประชาคมกับ
พ่ีน้องประชาชน และเ พ่ือให้ เกิดการพัฒนาโครงสร้าง พ้ืนฐานใน           
เขตเทศบาล ซึ่งอ านาจการจ่ายขาดเงินสะสมนั้นอยู่ที่ท่านสมาชิกสภาฯ   
ในโอกาสนี้คณะผู้บริหารจึงขออนุญาตน าเรียนท่านประธานสภาฯ      
ท่านสมาชิกสภาฯได้โปรดพิจารณาให้ความเห็นชอบ ขอบคุณครับ 
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นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ก่อนจะขอมติสมาชิกสภาฯ มีสมาชิกสภาฯท่านจะอภิปรายไหมครับ 
เชิญท่านประชิต บุญศรี ครับ 

นายประชิต  บุญศรี 
สมาชิกสภาฯ 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯทุก
ท่าน ตามที่เทศบาลต าบลชนบทได้จัดท าโครงการต่างๆที่ออกมา ผมคิดว่า
โครงการเหล่านี้มีประโยชน์ให้กับพ่ีน้องเทศบาลต าบลชนบทของเราทุก
โครงการ ผมว่าโครงการก่อสร้างลานอเนกประสงค์คอนกรีตเสริมเหล็ก
บริเวณถนนเจ้าพ่อมเหสักข์ สมควรที่จะด าเนินการนานแล้ว เพราะลาน
อเนกประสงค์นั้นจะท าให้สะดวกแก่เวลาที่เราจัดงานบุญประจ าปีเจ้าพ่อ
มเหสักข์ เราจะได้ไปรวมกันอยู่ตรงนั้น ถ้าเรามีลานอเนกประสงค์ที่
สมบูรณ์แบบและสะดวก ผมคิดว่ามีประโยชน์อย่างมาก ลานอเนกประสงค์
เจ้าพ่อมเหสักข์ผมขอฝากไปยังท่านประธานสภาฯ ไปยังท่านผู้บริหารด้วย
ว่า หากได้ลานอเนกประสงค์แล้ว ผมอยากได้ห้องน้ าที่สะดวก มีหลายห้อง 
เมื่อถึงเวลาที่เราจัดงานจะได้ให้พ่ีน้องประชาชนใช้ได้อย่างสะดวก ครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ 
เชิญท่านพงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา ครับ 

นายพงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
สมาชิกสภาฯ 

ขออนุญาตท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ โครงการที่ 1 ประกาศเป็น
รถดับเพลิงใช่หรือไม่ และโครงการที่ 2,3 กล้องวงจรปิด ระบุจ านวนตัว
ด้วยหรือไม่ และโครงการก่อสร้างโครงการที่ 3 โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 3เมตร ยาว 74เมตร ผมได้ยินท่านนายกแจ้งว่า 
ยาว 78 เมตรไม่ทราบว่าอันที่ถูกต้อง ครับ 

นายคุณานนต์ หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรี 

ขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯครับ ผมขออธิบายอย่างนี้นะครับ 
-รถเขาให้ใช้ค าว่ารถบรรทุกน้ า จะเรียกว่ารถดับเพลิงไม่ได้  เป็นรถ
อเนกประสงค์ดับเพลิงได้ บรรทุกน้ าได้ สูบน้ าได้ เอาน้ าไปล้างถนน ล้างวัด
ได้ครับ 
-กล้องCCTVต้องระบุจ านวนปริมาณ ซึ่งเรียกว่าTOR รายละเอียดจะไม่
แคบแบบนี้นะครับ จะมีรายละเอียดบอกเยอะกี่จุด อยู่มุมไหน แยกไหน
ด้วยครับ  
-ผมต้องขอบคณุท่านสมาชิกสภาฯที่ท่านได้ท้วงติงเรื่อง ขนาดความยาวการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เอาตามที่เจ้าหน้าที่สภาฯได้แจกเอกสาร
ให้กับท่านเลยนะครับ ผมขอแก้ ไขขนาดความยาวตามเอกสาร           
เป็น 74 เมตร ครับ   

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

มีสมาชิกสภาฯท่านจะอภิปรายอีกไหมครับ ก่อนจะขอมติ 
เชิญท่านนายเทศมนตรีครับ 
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นายคุณานนต์ หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรี 

ผมขออนุญาตอธิบายเพ่ิมเติมนะครับ เพ่ือที่ท่านสมาชิกสภาฯจะได้
พิจารณาลงมติได้ง่ายขึ้นครับ กล้อง CCTV รอบหนองกองแก้วจากหอพัก
พีเคไปจนถึงตลาดน้อย ไม่เฉพาะเส้นรอบหนองกองแก้วนะครับ ที่ทางงาน
ป้องกันฯได้รายงานมาคราวๆ พิกัดคราวๆตามจุดส าคัญ ทุกสี่แยก น่าจะไม่
ต่ ากว่า 10จุดขึ้นในแต่ละโครงการน าเรียนท่านสมาชิกสภาฯเพ่ือ
ประกอบการพิจารณา ครับ  

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณท่านนายกครับ มีสมาชิกสภาฯท่านจะอภิปรายอีกไหมครับ  
เชิญท่านโสภณ  พลเวียงครับ 

นายโสภณ  พลเวียง 
สมาชิกสภาฯ 

ท่านประธานสภาฯที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน พร้อมด้วยฝ่าย
ประจ า รวมถึงพนักงานทุกท่าน ผมอยากน าเรียนปรึกษาเรื่องรถน้ า ซึ่งทาง
ผู้บริหารได้เสนอญัตติให้สภาฯพิจารณาในวันนี้ ที่จริงแล้วรถน้ าของเรามีไม่
เพียงพอแค่นี้ ผมอยากได้เพ่ิมอีกสักคันหรือสองคันก็ได้ เพ่ือเตรียมความ
พร้อมในองค์กรของเรา และที่ส าคัญที่สุดก็คืออัคคีภัยเกิดขึ้นได้ทุกเมื่อ   
เราในส่วนของเทศบาลต าบลชนบท ที่ผมได้พูดในที่ประชุมสภาฯมาแล้ว
หลายครั้ง ให้จัดซื้ออุปกรณ์ต่างๆให้ครบถ้วน เวลาเกิดภัยก็จะได้ใช้สอยได้
ง่าย ไม่ต้องโทรไปขอใช้ไปยังเทศบาลอ่ืนๆ การจัดซื้อรถน้ า กระผม
เห็นชอบครับ 

การติดตั้งกล้องCCTV ที่จริงแล้วอยากให้ติดเยอะๆ โดยเฉพาะถนนสาย   
ริมหนองกองแก้ว มีคนต่างอ าเภอ ต่างจังหวัดมาใช้ถนนสายนี้เยอะ ก็ไม่รู้
ว่าจะมีเหตุการณ์ไม่ดีเกิดขึ้นเมื่อไหร่ ผมเองก็เห็นชอบในการติดตั้งกล้อง
เหมือนกันครับ 

ในส่วนการก่อสร้างโครงสร้างพ้ืนฐาน ผมก็เคยพูดในสภาฯไปหลายครั้ง
แล้วว่า ให้จัดท าโครงสร้างพ้ืนฐานให้ครบวงจร เพ่ือความสะดวกสบายของ     
พ่ีน้องประชาชน และเหตุผลหนึ่งก็คือบ้านเราเป็นเมืองท่องเที่ยว เป็นเมือง
ผ้าไหม เป็นเมืองที่ดีเด่นในโลก เป็นแห่งหนึ่งของอ าเภอชนบท จังหวัด
ขอนแก่น ผมอยากให้ดูแลให้ครบวงจร ในส่วนที่เสนอญัตติมาผมก็เห็นด้วย
นะครับ โครงสร้างเหล่านี้ใช้เงินสะสม ตามที่ผมอ่านดูแล้วอยู่ในระเบียบ
ต่างๆก็ถูกต้องตามระเบียบทุกอย่างแล้ว ญัตตินี้มีหลักการ มีเหตุผล 
ประกอบกับระเบียบครบถ้วน ผมก็เห็นชอบกับญัตตินี้ด้วยครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณ ี
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณท่านโสภณ  พลเวียงครับ ก่อนจะลงมติเห็นชอบของท่านสมาชิก
สภาฯนะครับ มีท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ตามที่คณะผู้บริหารได้
เสนอญัตติมา มีสมาชิกสภาฯท่านใดสงสัยจะสอบถามอีกไหมครับ 

หากไม่มีใครสอบถาม ผมจะเป็นคนพูดเอง ฝากคณะท่านผู้บริหาร เรื่องรถ
น้ า ที่ประชุมสภาฯเคยยกแล้วมาครั้งหนึ่ง นี่เป็นครั้งที่ 2 ขอให้ครั้งนี้เป็น
ครั้งสุดท้าย ฝากท่านคณะผู้บริหารให้ด าเนินการให้เรียบร้อย อย่าได้ให้มี
การขออีกเป็นครั้งท่ี 3 นะครับ 
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ผมขอมติที่ประชุมสภาฯ เรื่องขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปี        
พ.ศ.2566 เพ่ือใช้จ่ายในโครงการทั้ง 13 โครงการ  
สมาชิกท่านใดให้ความเห็นชอบขอใช้เงินสะสม โปรดยกมือขึ้นครับ 
(เลขานุการสภาเทศบาลฯนับคะแนน)  

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกเห็นชอบ จ านวน  11 เสียง ดังนี้  
1. ท่านสท.วิโรจน์  แสงมณี 
2. ท่านสท.วสันต์  วรางคณาวดี 
3. ท่านสท.ร้อยต ารวจตรี จ านงค์  เมืองวงษ์ 
4. ท่านสท.โสภณ  พลเวียง 
5. ท่านสท.พงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
6. ท่านสท.ประชิต  บุญศรี 
7. ท่านสท.ธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
8. ท่านสท.นุชรา  ค าคูณเมือง 
9. ท่านสท.เนาวรัตน์  หมั่นดี 
10.ท่านสท.กัณฑิดา  ประจันตะเสน 
11.ท่านสท.เด่นพงษ์  สถิตย์วัฒน์ 
ลา 1 ท่าน คือ ท่านสท.ลัดดา พวงชน ค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

วาระต่อไปเลยนะครับ วาระท่ี 5.3 เรื่อง พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณ
ไปตั้งรายการใหม่  เชิญท่านนายกครับ 

นายคุณานนต์ หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรี 

ก่อนอ่ืนผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน ถือว่าเป็นนิมิตที่ดีในการ
พัฒนาท้องถิ่นของเรา ที่ท่านให้มติเป็นเอกฉันท์ 

5.3 เรื่องพิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งรายการใหม่ ด้วยหลักการ
เช่นเดียวกันครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น ผมโอนงบประมาณไปตั้งรายการใหม่ โครงการ
เดียวนะครับ คือ โอนลด แผนงานการเกษตร งบด าเนินการ ค่าใช้สอย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
งบรายจ่ายอื่นๆโครงการคลองสวยน้ าใส งบประมาณตั้งไว้100,000 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 100,000 บาท รวมโอนลด100,000บาท 
โอนไปตั้งรายการใหม่ แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมท้องถิ่นและ
นันทนาการ งบลงทุน ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์กีฬา    โครงการจัดซื้อ
เครื่องออกก าลังกายกลางแจ้ง งบประมาณ รวมโอนไปตั้งเป็นรายการใหม่ 
100,000 บาท ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566- 2570) 
เพ่ิมเติมครั้งที่ 4 ประจ าปี 2566 ขออนุญาตน าเรียนท่านสมาชิกสภาฯ 
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 โครงการคลองสวยน้ าใสเราประสบผลส าเร็จแล้วครับ คือบริเวณศาล    
เจ้าพ่อมเหสักข์ ล าห้วยหนองเอ่ียน ขณะนี้เราก าจัดวัชพืชเรียบร้อยแล้ว 
ด้วยความร่วมมือของพนักงานเทศบาลทุกกองฝ่าย เราจะพยายามรักษา
ไม่ให้วัชพืชเกิดขึ้นอีก ท าให้งบประมาณรายการนี้ไม่จ าเป็น คณะผู้บริหาร
ได้ออกไปท าประชาคม ได้รับการร้องขอจากพ่ีน้องชุมชนโนนแสนสุขและ
ชุมชนโนนสวรรค์ ขอเครื่องออกก าลังกายกลางแจ้งให้ติดตั้งด้านทิศ
ตะวันออก บริเวณถนนที่เราขยายถนนคอนกรีต ถนนดินใหม่ ขออนุญาต
แจ้งพิกัดให้ท่านทราบ เพ่ือที่ท่านจะใช้พิจารณาให้ความเห็นชอบ จึงเรียน
มายังท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯโปรดพิจารณาให้ความ
เห็นชอบ ขอบคุณครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ขอบคุณท่านนายกครับ  
เชิญเลขานุการสภาฯอ่านระเบียบ ครับ 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ  

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่นค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ผมขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลเรื่อง พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณไป   
ตั้งรายการใหม ่
 สมาชิกท่านใดเห็นชอบให้อนุมัติโอนงบประมาณไปตั้งรายการใหม่      
โปรดยกมือขึ้นครับ (เลขานุการนับคะแนน) 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกเห็นชอบ จ านวน  8เสียง ดังนี้  
1. ท่านสท.วิโรจน์  แสงมณี 
2. ท่านสท.วสันต์  วรางคณาวดี 
3. ท่านสท.ร้อยต ารวจตรี จ านงค์  เมืองวงษ์ 
4. ท่านสท.โสภณ  พลเวียง 
5. ท่านสท.นุชรา  ค าคูณเมือง 
6. ท่านสท.ประชิต  บุญศรี 
7. ท่านสท.ธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
8. ท่านสท.เนาวรัตน์  หมั่นดี ค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบครับ โปรดยกมือขึ้นครับ(เลขานุการสภาฯนับ
คะแนน) 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกไม่เห็นชอบ ไม่มีค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง 3 ท่าน นะครับ  
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นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง 3 เสียง คือ 
1.ท่านสท.พงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
2.ท่านสท.กัณฑิดา  ประจันตะเสน 
3.ท่านสท.เด่นพงษ์  สถิตย์วัฒน์  
ลา 1 ท่าน คือ ท่านสท.ลัดดา พวงชน ค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ต่อเลยนะครับ วาระที่ 5.4 เรื่อง ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบล
ชนบท สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ.2566 และก าหนดสมัยสามัญ     
สมัยแรก ประจ าปี พ.ศ.2567 เชิญเลขานุการสภาฯอ่านระเบียบ ครับ 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

ระเบียบพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 13) 
พ.ศ.2552 มาตรา 24 วรรคแรก ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสภาสามัญ     
สี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปี   
ให้สภาเทศบาลก าหนด และวรรคท้าย กล่าวว่าในสมัยประชุมสามัญสมัย
หนึ่งๆ ให้ก าหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับ
อนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด และมาตรา 23 ให้กระทรวงมหาดไทย  
วางระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาไว้  จึงอาศัยความตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 
แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 ข้อ 11(2) ให้สภาเทศบาลก าหนด 
การประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะ เริ่มเมื่อใด แต่ละสมัย
ในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วัน ขอทบทวนเพ่ือท าความ
เข้าใจให้แก่สมาชิกอีกครั้งนะค่ะ การก าหนดสมัยประชุมใน 1 ปี ให้มี    
การก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ 4 สมัย ส่วนสมัยสามัญสมัยแรก เราได้
ก าหนดไว้แล้ว เมื่อคราวประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 1/256๕ ครั้งที่ 1 ใน
วันที่ 11 พฤษภาคม 256๕  โดยก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก 
ประจ าปี พ.ศ.256๖ ให้เป็นวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 256๖ ถึงวันที่ 2 มีนาคม  
256๖ มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน ในวันนี้ให้สภาเทศบาลก าหนดการประชุม
สมัยสามัญ สมัยที่ 2,3,4 ของปี พ.ศ.256๖ และให้ก าหนดสมัยสามัญ 
สมัยแรก (สมัยที่ 1) ประจ าปีพุทธศักราช 2567 ซึ่งในแต่ละสมัยต้องมี
ก าหนดไม่เกิน 30 วันค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 
 

ตามที่ ท่านเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงให้ที่ประชุมสภาเทศบาลทราบ
ระเบียบและจากที่ผ่านๆ มาสภาเทศบาลต าบลชนบท ได้เคยมีมติเห็นชอบ
ก าหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ ไว้ดังนี้  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 เริ่มวันที่ 1 พฤษภาคม ถึงวันที่ 30 พฤษภาคม มี
ก าหนด 30 วัน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 เริ่มวันที่ 1 สิงหาคม  ถึงวันที่  30 สิงหาคม มี
ก าหนด 30 วัน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 เริ่มวันที่ 1 พฤศจิกายน ถึงวันที่ 30 พฤศจิกายน มี
ก าหนด 30 วัน 
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สมัยสามัญ สมัยแรกของปีถัดไป เริ่มวันที่ 1 กุมภาพันธ์ ถึงวันที่ 2 มีนาคม  
มีก าหนด 30 วัน 
ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านพิจารณาก าหนดสมัยประชุม  สมัยสามัญ
ประจ าปีพุทธศักราช 256๖ และประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี
พุทธศักราช 256๗ ครับ ขอเชิญให้ท่านสมาชิกทุกท่านเสนอความเห็น
ครับ เชิญท่านธวัช รุ้งเที่ยงธรรมสมาชิกสภาเทศบาล ครับ   

นายธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ    

กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่านรองประธานสภาเทศบาลฯ 
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ หัวหน้าส่วนราชการและเจ้าหน้าที่ กระผม   
นายธวัช รุ้งเที่ยงธรรม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอการก าหนด
สมัยประชุมสภาเทศบาลฯ ตามนี้ครับ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ปี 256๖ เริ่มวันที่ 1 พฤษภาคม 2566 ถึงวันที่ 30 
พฤษภาคม 256๖  มีก าหนด 30 วัน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ปี 256๖ เริ่มวันที่ 1 สิงหาคม 256๖ ถึงวันที่  30 
สิงหาคม 256๖  มีก าหนด 30 วัน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ปี 256๖ เริ่มวันที่ 1 พฤศจิกายน 256๖ ถึงวันที่ 
30 พฤศจิกายน 256๖  มีก าหนด 30 วัน 
สมัยสามัญ สมัยแรก ปี 2567 เริ่มวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 256๗ ถึงวันที่ 2 
มีนาคม 256๗  มีก าหนด 30 วัน  

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 
 

ท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอนอกเหนือจากนี้ไหมครับ หากไม่มี ผมขอมติ    
ที่ประชุมสภาฯ ขอความเห็นชอบ 
สมาชิกท่านใดเห็นด้วย โปรดยกมือขึ้นครับ (เลขานุการนับคะแนน)                                           

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกเห็นชอบ จ านวน  8 เสียง ดังนี้  
1. ท่านสท.วิโรจน์  แสงมณี 
2. ท่านสท.วสันต์  วรางคณาวดี 
3. ท่านสท.โสภณ  พลเวียง 
4. ท่านสท.พงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
5. ท่านสท.ประชิต  บุญศรี 
6. ท่านสท.ธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
7. ท่านสท.นุชรา  ค าคูณเมือง 
8. ท่านสท.เนาวรัตน์  หมั่นดี 
ลา 1 ท่าน คือ ท่านสท.ลัดดา พวงชน ค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบครับ โปรดยกมือขึ้นครับ(เลขานุการสภาฯนับ
คะแนน) 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกไม่เห็นชอบ ไม่มีค่ะ 
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นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง 3 ท่าน นะครับ  

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง 3 เสียง คือ 
1.ท่านสท.ร้อยต ารวจตรี จ านงค์  เมืองวงษ์ 
2.ท่านสท.กัณฑิดา  ประจันตะเสน 
3.ท่านสท.เด่นพงษ์  สถิตย์วัฒน์ ค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

วาระต่อไปเลยครับ 5.5 เรื่องแจ้งเพื่อทราบร่างระเบียบสภาเทศบาล
ต าบลชนบท ว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ.2566 เชิญเลขานุการสภาฯอ่านระเบียบ ครับ 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ  

ตามพระราชบัญญัติการเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 มาตรา 
9 วรรคหนึ่ง บัญญัติว่า “ผู้มีสิทธิเข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นผู้ใด
ประสงค์จะเสนอร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นตามพระราช บัญญัตินี้ และประสงค์
จะให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการจัดท าร่างข้อบัญญัติท้องถิ่น
ตามมาตรา 8(2) ให้หรือด าเนินการให้มีการเชิญชวนให้ร่วมเข้าชื่อตาม
มาตรา 7 วรรคสาม วรรคสี่ และวรรคห้า หรือให้ด าเนินการทั้งสองกรณี  
ให้ยื่นค าร้องต่อประธาน สภาท้องถิ่น และให้ประธานสภาท้องถิ่น
มอบหมายให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด าเนินการให้ตามความ
ประสงค์ของผู้ร้อง”วรรคสอง บัญญัติว่า “จ านวนผู้ เข้าชื่อยื่นค าร้อง 
หลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขในการยื่นค าร้อง วิธีการประกาศเชิญชวน 
และระยะ เวลาด าเนินการของปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามวรรค
หนึ่ง ให้เป็นไปตามระเบียบที่ประธานสภาท้องถิ่นก าหนดโดยความ
เห็นชอบของสภาท้องถิ่น”ค่ะ 

ขอสรุปที่มาการร่างระเบียบดังกล่าวนะค่ะ ตามพระราชบัญญัติการเข้าชื่อ
เสนอข้อบัญญัติท้องถิ่น พ.ศ. 2565 ได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษาแล้ว
เมื่อวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2565 และมีผลใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวัน
ประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป โดยมาตรา 9 ก าหนดให้ผู้มีสิทธิ
เข้าชื่อเสนอข้อบัญญัติท้องถิ่นที่ประสงค์ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
จัดท าร่างข้อบัญญัติท้องถิ่นหรือเชิญชวนเข้าร่วมเข้าชื่อ ให้ยื่นค าร้องต่อ
ประธานสภาท้องถิ่นตามระเบียบที่ประธานสภาท้องถิ่นก าหนด  
โดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่น ซึ่งร่างระเบียบดังกล่าวกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นได้แจ้งเวียนเป็นหนังสือให้ทราบตามหนังสือที่  มท 
0804.5/ว1811 ลงวันที่16 มิถุนายน 2565 เรื่องตัวอย่างร่างระเบียบ
สภาท้องถิ่นว่าด้วยการด าเนินการของประชาชนในการเข้าชื่อเสนอ
ข้อบัญญัติท้องถิ่น และทางงานนิติกร เทศบาลต าบลชนบท ได้จัดท าร่าง
เสนอแล้ว ดิฉันขอเสนอให้แต่งตั้งคณะกรรมการพิจารณาร่างระเบียบของ
สภาฉบับนี้ จ านวน 3 ท่าน ดังนี้ 
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1. นายวิโรจน์  แสงมณี 
2. นายวสันต์  วรางคณาวดี 
3. นายโสภณ  พลเวียง 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ขอผู้รับรองด้วยครับ 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ  

ผู้รับรอง จ านวน 2 ท่าน ดังนี้ 
1. นายธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
2. นางนุชรา  ค าคูณเมือง ค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

ท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอใครอีกไหมครับ หากไม่มีเสนอ ผมถือว่าทั้ง      
3 ท่าน ได้รับแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการดังกล่าว มีท่านวิโรจน์  แสงมณี 
ท่านวสันต์  วรางคณาวดี และท่านโสภณ  พลเวียง 

ผมขอมติที่ประชุมสภาฯ ขอความเห็นชอบแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการฯ 
สมาชิกท่านใดเห็นด้วย โปรดยกมือขึ้นครับ (เลขานุการนับคะแนน)                                           

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกเห็นชอบ จ านวน  8 เสียง ดังนี้  
1. ท่านสท.วิโรจน์  แสงมณี 
2. ท่านสท.วสันต์  วรางคณาวดี 
3. ท่านสท.พงษ์พันธ์  ฤทธิ์รักษา 
4. ท่านสท.โสภณ  พลเวียง 
5. ท่านสท.นุชรา  ค าคูณเมือง 
6. ท่านสท.ประชิต  บุญศรี 
7. ท่านสท.ธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
8. ท่านสท.เนาวรัตน์  หมั่นดี ค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบครับ โปรดยกมือขึ้นครับ(เลขานุการสภาฯนับ
คะแนน) 

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกไม่เห็นชอบ ไม่มีค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง 3 ท่าน นะครับ  

นางเนาวรัตน์  หมั่นดี 
เลขานุการสภาฯ 

สมาชิกงดออกเสียง 3 เสียง คือ 
1. ท่านสท.ร้อยต ารวจตรี จ านงค์  เมืองวงษ์ 
2. ท่านสท.เด่นพงษ์  สถิตย์วัฒน์  
3. ท่านสท.กัณฑิดา  ประจันตะเสน 
และลา 1 ท่าน คือ ท่านสท.ลัดดา พวงชน ค่ะ 
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ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืน ๆ  
นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ต่อไประเบียบวาระอ่ืน ๆ นะครับ มีท่านใดเพ่ิมเติมไหมครับ  
เชิญท่านพงษ์พันธ์ ฤทธิ์รักษา 

นายพงษ์พันธ์ ฤทธิ์รักษา 
สมาชิกสภาเทศบาล 

ขออนุญาตท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมมีเรื่องจะฝากท่านนายกฯ
พิจารณา  
1. อยากได้ลูกระนาดจากหน้าบ้านประธานสภาถึงหน้าบ้านตาหวด 1 จุด
ครับ เส้นรอบนอก  
2. เส้นตลาดน้อยอยากให้มีจุดเช็ดอินเล็ก ๆ เพ่ือที่ประชาชนที่ไปมาได้
ถ่ายรูปเช็คอินตลาดน้อยครับ และเรื่องสุดท้ายเรื่องตลาดจุดผ่อนปรนอยู่ที่
ถนนข้างที่ว่าการอ าเภอชนบท ถนนเส้นชนบท-กุดรู ก็สร้างถนนเสร็จ
เรียบร้อยแล้ว เราจะแก้ไขปัญหาตลาดตรงนี้ยังไงเพราะว่าเวลาที่รถจะ
เลี้ยวซ้ายผ่านไปเส้นหลักการใช้ถนนก็สัญจรเยอะแล้วช่วงที่มีตลาดจุดผ่อน
ปรนก็จะท าให้การสัญจรติดขัดครับ ขอบคุณครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

มีท่านใดเสนอเพ่ิมเติมอีกไหมครับ เชิญท่าน ประชิต บุญศรี ครับ 

นายประชิต  บุญศรี 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านผู้บริหารผู้ทรงเกียรติทุกท่าน     
ผมนายประชิต บุญศรี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลชนบท เขต 2 ครับ  
1. ผมมีเรื่องที่จะปรึกษามีเสียงมาจากชาวบ้านฝากมาขอบคุณคณะ
ผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่น าไฟฟ้าแสงสว่างไปติดที่ หมู่ 4 
ต าบลศรีบุญเรือง บ้านดอนดู่ ชาวบ้านฝากขอบคุณมาไว้ ณ โอกาสนี้ครับ 
2. เรื่องท่อระบายน้ า หมู่ที่ 11 ต าบลชนบท หน้าบ้านแม่บรรจง ชาวบ้าน
เขาอยากให้แก้ไขท่อระบายน้ าเนื่องจากเวลาที่น้ าไหลผ่านน้ าไม่ไหลลงท่อ
ระบายน้ าครับ ฝากผู้บริหารด้วยนะครับ ที่หน้าบ้านแม่บรรจง  
3. ผมอยากถามเรื่องศาลเจ้าคุณพ่อมเหสักข์เวลามีงานหรือกิจกรรมสมโภช
เจ้าคุณพ่อฯ ไม่ทราบว่าเรื่องค่าใช้จ่ายหรือค่าไฟฟ้ามีการเก็บค่าใช้จ่ายไหม 
เพราะว่าอย่างน้อยก็ขอให้เข้าเทศบาลฯ เวลาที่ชาวบ้านเข้ามาใช้สถานที่ 
เช่น ฉายหนังกลางแปลง งานหมอล าซิ่ง งานหมอล ากลอน เป็นต้น เพ่ือ
เก็บเป็นค่าบริการครับ  
4. เรื่องริมหนองกองแก้วผมได้คุยกับผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 ต าบลศรีบุญเรือง 
ผมว่าถนนสายหนองกองแก้วแถวลานแอโรบิค ผมอยากให้เป็นถนน
วัฒนธรรม เช่น เช้าวันเสาร์มีการท าบุญตักบาตรและเป็นถนนวัฒนธรรม
เหมือนที่ถนนคนเดินเชียงคาน จังหวัดเลย อยากจะฝากให้ผู้บริหารไปดู
ถนนเส้นนั้นเนื่องจากจะได้เป็นที่พักผ่อนหย่อนใจและจะได้เป็นสถานที่
ท่องเที่ยวถนนริมหนองกองแก้วผมอยากให้เป็นถนนวัฒนธรรมตอนเช้า  
วันเสาร์ให้มีการท าบุญตักบาตรและช่วงเวลาต่อมาให้เป็นถนนตลาดอาหาร
พ้ืนเมืองจะดีมากเลยนะครับ ฝากท่านผู้บริหารช่วยพิจารณาด้วยนะครับ 
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5. เรื่องห้องน้ าลานอเนกประสงค์ที่จะท านะครับที่ศาลเจ้าคุณพ่อมเหสักข์
ผมอยากให้เพ่ิมห้องน้ าอีกครับเพราะห้องเก่าก็ทรุดโทรม อยากให้ท่าน
ผู้บริหารไปดูและให้ความสะอาด สะดวก เรื่องสุดท้าย ปกติชุมชนเขาก็ท า
ความสะอาดกันอยู่แล้วทางชุมชนเขาเลยอยากขอเครื่องตัดหญ้าไว้ประจ า
ทุกชุมชน ชุมชนละ 2-3 เครื่อง เพื่อความสะอาดของชุมชนในเขตเทศบาล
ต าบลชนบท ผมมีขอเสนอกับทางสภาฯ เพียงเท่านี้ ขอบคุณมากครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอบคุณ ท่านประชิต บุญศรี ครับ  
ขอเชิญท่านต่อไป ท่านธวัช รุ้งเที่ยงธรรม 

นายธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมนายธวัช รุ้งเที่ยงธรรม สมาชิกสภาฯ เขต 1 ต่อเนื่องจากที่ท่านนายกจะ
ท าโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนไทยนิยมยั่งยืน หมู่ที่ 11 
ต าบลชนบท ทางชาวบ้านได้ฝากผมมายื่นเอกสารให้ท่านนายกขยาย
น้ าประปา ผมจะฝากท่านเลขานุการฯ ยื่นผ่านทางท่านประธานสภาฯ    
ให้นายกเทศมนตรีต าบลชนบทให้ด้วยนะครับ และเรื่องขอโคมไฟฟ้า
พลังงานแสงอาทิตย์เส้นห้วยหนองเอ่ียนที่จะไปบ้านช่างเปี๊ยก เนื่องจาก
เส้นทางนี้มืดมากครับ ขอไฟฟ้าประมาณ 2 ต้นก็ได้ครับ ผมเป็นสมาชิก
สภามาจะเข้า 2 ปีแล้วผมได้ประโยคมา 2 ประโยค ฝากถึงท่านนายกนะ
ครับ “เรื่องความปลอดภัยเขาบอกต ารวจ เรื่องความสะดวกเขาบอก
เทศบาลฯ” ขอบคุณมากครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอบคุณ ท่านธวัช  รุ้งเที่ยงธรรม มีท่านสมาชิกสภาฯท่านใดอีกไหมครับ 
ครับขอเชิญ ท่านวสันต์ วรางคณาวดี 

นายวสันต์  วรางคณาวดี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องแรกครับ ท่าน ผอ.กองคลัง ผมสงสัยมากครับเงินสะสมของเรามี        
เจ็ดสิบสามล้านครับ แต่ที่ใช้ได้คือยี่สิบสองล้านครับ ผมไม่เข้าใจครับผม
อยากให้ ผอ.กองคลังชี้แจงตัวเลขครับ  

แต่ขอไปทีละเรื่องก่อนนะครับเรื่องรั้วส านักงานครับ ตกมาสามรอบแล้ว
ครับ ผมขอถามท่านนะครับท ายังไง ถึงจะแก้ไขได้ครับขอให้มันเสร็จภายใน
รัฐบาล ท่านคุณานนต์ หินเธาว์ นะครับ มันจะเป็นประโยชน์ส าหรับเรา
มากจะได้ดูดีขึ้นเยอะ ขนาดวัดเล็กๆ เขายังมีรั้วเลยครับ ของเราส านักงาน
เทศบาลใหญ่โตขนาดนี้ไม่มีรั้วป้องกันตัวเอง  

เรื่องที่สาม เรื่องระเบียงน้ าตรงศาลเจ้าพ่อมเหสักข์ หลังร้านขันทองเป็นที่
ออกก าลังกายถ้าเราท าระเบียงน้ ายิ่งดูดีสวยงามขึ้นไปอีกครับ จะเป็น
จุดเด่นจะเป็นเลนมาร์ค อย่างเช่น มีงานลอยกระทงหรือออกก าลังกายตอน
เย็นลูกหลานจะได้นั่งเล่นตรงระเบียงน้ า ท ายังไงเราถึงจะท าต่อได้ เรื่องนี้
ฝากด้วยนะครับ  
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เรื่องท่ีสี่ รถกู้ชีพครับ เรื่องนี้ส าคัญมากครับเมื่อเช้านี้ผมไปส่งลูกแล้วผ่านไป
เห็นรถโรงพยาบาลเทศบาลโนนศิลาของเขาเป็นรถตู้อย่างใหญ่ผมเลย    
ขอเปิดดูข้างในอุปกรณ์ในรถของเขาครบเลยครับ มีทั้งเครื่องออกซิเจน 
แต่งกายชุดขาวเรียบร้อยมากครับ มีผู้หญิง 1 คน ผู้ชาย 1 คน ผมอยากให้
ท่านนายกฯ พิจารณาการช่วยชีวิตคนเป็นบุญและประเสริฐมากหาที่สุด
ไม่ได้จะช่วยชีวิตคน 1 ชีวิตต่ออายุให้ เราอีกเป็น 100 ปีนะครับ 
ขอบพระคุณมากครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอบคุณ ท่านรองวสันต์ วรางคณาวดี ครับ และขอเชิญ ผอ.กองคลัง
อธิบายยอดเงินสะสม เชิญครับ 

นางนงลักษณ์  พวกเมืองพล 
ผู้อ านวยการกองคลัง 

กราบเรียนท่านประธานสภานะคะ ตามที่ท่านวสันต์ วรางคณาวดี ได้พูดไป
ก่อนหน้านี้นะคะยอดเงินสะสมเจ็ดสิบสามล้าน ไม่ใช่นะคะ ตามหนังสือสั่ง
การมาใหม่ประมาณวันที่ 24 กันยายน 2564 เขาให้มียอดเงินฝาก
ธนาคารและยอดเงินฝากธนาคารของเรามีเจ็ดสิบสามล้านและเราต้องมา
หักหนี้สินของเราค่ะ หนี้สินของเรามีธนาคารกรุงไทย กับ กสท.รวมแล้ว 
สิบสองล้านและก็มาหักเงินทุนส ารองและเงินสะสมที่เรามีตอนนี้เงินทุน
ส ารองเงินทุนสะสมเรามียี่สิบห้าล้านค่ะ และก็มีหักเงินลงทุนระยะยาว   
คือเงินฝาก กสท. เงินที่ เราไปฝากธนาคาร กสท. คือเก้าล้านค่ะ ก็เหลือ  
ยี่สิบหกล้านนะคะ ตอนนี้เราต้องหักเงินกันค่ะ ตอนนี้เงินกันของเรามี   
ลาดยางที่เรายังไม่ได้เบิกและอีกหนึ่งตัวค่ะ รวมแล้วประมาณสามล้านแปด 
สามล้านแปดหักกลบลบกันก็เหลือยี่สิบสองล้าน ในส่วนยี่สิบสองล้าน    
คือเงินสะสมที่เราสามารถใช้ได้ และเราต้องกันเงินเดือนอีก 3 เดือน        
ตามรายละเอียดด้านหลังนะคะเป็นหนังสือสั่งการค่ะ ยี่สิบสองล้านและเรา
จะมากันเงินตามระเบียบนะคะ เงินฝาก กสท. ปีนี้ที่เราฝากที่ค านวณได้   
สี่แสนหกหมื่นสองพันค่ะ ปีนี้ส ารองเงินเงินเดือน 3 เดือน เงินก่อหนี้ผูกพัน
เราต้องกัน 10 เปอร์เซ็นต์ ไว้ของสาธารณะภัยด้วยนะคะ สามารถใช้ได้  
สิบห้าล้านค่ะ ที่เขาให้เรากันเงินหนี้ออกเพราะว่าเผื่อเราใช้เงินสะสมหมด
เราจะไม่มีเงินใช้หนี้ค่ะ เป็นหนังสือสั่งการปี 2565 ค่ะ เรียนท่าน
ประธานสภาฯและสมาชิกสภาค่ะ 

นายวิโรจน์  แสงมณ ี
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ ผอ.กองคลังได้พูดให้เราได้รับทราบทุกท่านแล้วนะครับ มีท่านใด
เพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าไม่มีแล้วผมจะขอฝากคณะผู้บริหารเรื่องถนน        
แอสฟัลท์ติกที่เขาทิ้งงานไปถึงไหนแล้วเพราะว่าท่านสมาชิกสภาฯ ฝากผม
มาถามครับ ส าหรับต้นไม้ที่ เกิดข้างวัดโพธิ์ชาวบ้านก็ฝากมานะครับ      
บอกผ่านมาแล้ว 3 เดือนก็ยังไม่มาตัดฝากด้วยนะครับ และเรื่องกระจกโค้ง
ทางสี่แยกฝากผู้ที่รับผิดชอบด้วยนะครับ และเรื่องความปลอดภัยส าหรับ   
พ่ีน้องประชาชนเรื่องสี่แยกใหญ่ไฟกระพริบสีเหลืองๆ ไฟไม่ติดแล้ว      
เช่น ไฟสี่แยกก านันบุญ สี่แยกวัดหนอง สามแยกดอนดู่ น่าจะมีไฟให้ชัดเจน 
เพราะตกกลางคืนมาชาวบ้านอาจไม่เห็นว่าสามแยกอยู่ไหนสี่แยกอยู่ไหน 
และเรื่องสุดท้ายขอศึกษาหารือท่านนายกครับทางคุ้มท่า คุ้มวัดศรีสุมังคล์ 
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เขาเห็นคุ้มช่างเปี๊ยกยกถนนสูง คุ้มท่าอย่างบ้านตาพจน์ที่น้ าท่วมทุกปี  
อยากให้ยกถนนสูง และทางไปบ้านพ่อกรทางชาวบ้านฝากมาแค่นี้ครับ 
ขอบคุณครับ เชิญครับท่าน ผอ.กองช่าง 

นายสรสิช  ว่องไว 
ผู้อ านวยการกองช่าง 

กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และท่านผู้บริหาร ผมขอ
เรียนให้ท่านประธานได้พิจารณาเรื่องการยกระดับถนนครับถามว่าดีไหมดี
ครับ แต่มีข้อเสียว่าถ้าเส้นนั้นบ้านที่เขาต่ าอยู่แล้วเขามีปัญหาว่าบ้านที่สูงไม่
เป็นปัญหา บ้านที่ต่ าเป็นปัญหา ผมกังวนอย่างเดียวว่าถ้าจะยกถนนก็อยาก
ให้ชาวบ้านแถวนั้นเขายินยอม 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ประชาคมใช่ไหมครับ เราจะต้องไปสอบถามก่อน 

นายสรสิช  ว่องไว 
ผู้อ านวยการกองช่าง 

ใช่ครับ คือถ้าถนนแล้วมีบางบ้านที่เขาต่ าอยู่แล้วโดนน้ าท่วมเขาจะมา
ร้องเรียนเทศบาลครับ จริงๆ มีหลายจุด เริ่มตั้งแต่โนนแสนสุข และกองช่าง
จะไปพิจารณาดูว่าเส้นไหนที่สามารถท าได้เลย เส้นไหนที่มีปัญหา บ้านบาง
หลังต่ าบางหลังสูงก็เลยอยากให้ชาวบ้านเขามีหนังสือยินยอมให้เทศบาล  
ท าประมาณนี้ครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่เราไปประชาคมนะครับชาวบ้านก็อยากยกถนนอยู่นะครับ แต่ว่าเรา
ต้องเข้าไปประสานใช่ไหมครับท่านปลัดไปพูดคุยกันเพราะว่างบประมาณ
เราก็เอาทรายไปช่วยน้ าท่วมทุกปี เราค่อยแก้ไปทีละจุดผ่อนปรนให้พ่ีน้อง 
ที่เดือดร้อน ขอบคุณครับ มีท่านใดเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  
ครับเชิญท่าน โสภณ พลเวียงครับ 

นายโสภณ  พลเวียง 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ที่เคารพและท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   
นะครับ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านก็ได้เข้าร่วมสมัยสามัญทุกๆ สมัยแล้ว  
นะครับ ในส่วนนี้ผมขอขอบคุณนะครับ ผมตั้งข้อสังเขป อย่างแรกนะครับ
ท่านได้เสนอญัตติและอภิปรายไปแล้วแต่เวลาขอมติท าไมท่านไม่ยกมือ   
ผมไม่ทราบว่าเกิดอะไรขึ้นตรงนี้ผมอยากน าเรียนในที่ประชุมนะครับ    
เพ่ือศึกษาต่อไปว่าจะท าอย่างไรครับ ในส่วนของตัวเองได้พูดไปแล้ว    
เวลาท่านลงมติท่านไม่ยกมือรับรอง ครับท่านสมาชิกสภาผมขอน าเรียน
ปรึกษาแค่นี้ครับ ในส่วนสุดท้ายต้องขอขอบคุณไปยังฝ่ายประจ าข้าราชการ
ทุกท่านและทุกส่วนครับการน าเอาการพิจารณาของสภาแห่งนี้ไปบริการ
ต่อไปครับ อยากให้ส าเร็จทุกเรื่องนะครับ ฝากท่านประธานสภาฯ ไปถึง
ข้าราชการประจ าทุกท่านและก็อาจจะถึงผู้บริหารขอบคุณครับ 

นายวิโรจน์  แสงมณี 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ครับ มีท่านใดเพ่ิมเติมอีกไหมครับ  
ครับเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลชนบทครับ 
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นายคุณานนต์  หินเธาว์ 
นายกเทศมนตรีต าบลชนบท 

เรื่องแรกของท่านพงษ์พันธ์ ฤทธิ์รักษา  
1. เรื่องลูกระนาดจะด าเนินการให้เร็วที่สุดนะครับ  
2. จุดเช็คอินตลาดน้อยผมรับทราบครับรับที่จะท าให้และฝากให้         
ท่านพงษ์พันธ์ ฤทธิ์รักษา ไปหาผู้ที่ออกแบบมานะครับ ขออนุญาต
ยกตัวอย่าง ผู้ ใหญ่บ้าน พัฒนพงษ์ จ านงพิพัฒน์ ม .1 ต.ศรีบุญเรือง             
ขอความอนุเคราะห์ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข ให้เจ้าหน้าที่ในกอง
สาธารณสุขช่วยออกแบบครับ  
3. เรื่องตลาดประชารัฐข้างที่ว่าการอ าเภอชนบทผมขอพูดตามตรงเห็น
ชาวบ้านลงโซเชียลผมรอคุยกับตลาดใหญ่อยู่ก็เห็นใจตลาดใหญ่ที่ขายไม่ดี 
เอาเรื่องตลาดข้างที่ว่าการอ าเภอเลยนะครับ เป็นตลาดประชารัฐ สืบเนือง
จากว่าฟุตบาทฝั่งตลาดใหญ่ ถนนชนบท-กุดรู ช่วงนั้นเขาก าลังท าถนน
ขยายสี่เลนก็เลยมีชาวบ้านหรือพ่อค้าแม่ค้าเข้ามาขายของในเขตสถานที่
ราชการหน้าที่ว่าการอ าเภอชนบท ทางเทศบาลต าบลชนบทก็เลยร่วมกับ
ที่ว่าการอ าเภอชนบทจัดตลาดประชารัฐตรงนี้ ซึ่งตอนนี้ถนนชนบท-กุดรู 
ได้ท าถนนเสร็จเรียบร้อยและไม่มีคนไปท าสิ่งก่อสร้างถาวรบนถนนและ    
ท าให้ถนนหรือการจราจรไม่ติดขัด แต่ที่อยากจะฝากท่านสมาชิกสภาฯ   
คิดช่วยนะครับ ผมอาจจะลงไปตลาดใหญ่จะหาวิธีคิดช่วยกับตลาดใหญ่  
จะท าอย่างไรถึงจะมีคนไปซื้อของที่ตลาดใหญ่เยอะๆ ได้มีการส่งข้อความ
ผ่านโซเชียลและได้มีการพูดคุยแล้วครับ จริงๆ แล้วไม่อยากคิดไกลเดี๋ยวจะ
เป็นประเด็น แต่ผมคิดที่อยากจะท าตลาดใหม่ ตรงข้ามร้านซ่อมรถช่างต้น 
ที่ตรงนั้นที่เป็นบ่อน้ าแต่เราจะต้องไปติดต่อที่ส านักงานศึกษาธิการอ าเภอ 
ถ้าท าตลาดตรงนั้นจริงพิกัดหรือที่ตั้งสวยมากครับ แต่ตอนนี้เราท าตลาดสด
เทศบาลฯ ปัจจุบันใหม่ให้มีคนขายและคนซื้อเพ่ิมมากขึ้น ก าลังหาวิธีช่วย
อยู่นะครับ ตอนนี้ก็จะปรับปรุงตลาด งบประมาณน่าจะสี่แสนกว่าที่      
สภาเทศบาลอนุมัติจะเข้าไปปรับปรุงห้องน้ าตลาดและโคมไฟให้ใหม่    
หมดนะครับ และขอฝากท่านสมาชิกสภาเทศบาลเป็นกระบอกเสียงด้วยนะ
ครับ ในส่วนของตลาดประชารัฐคงยกเลิกไม่ได้เอาไว้ดูช่วงหน้าฝนก่อนนะ
ครับ จริงๆ ขออนุญาตน าเรียนแค่นี้เพ่ือทราบ และในส่วนของท่านประชิต 
บุญศรี ท่อระบายน้ า ม.11 ชนบท หน้าบ้านแม่บรรจง ผมได้พูดคุยกับ   
ผอ.กองช่างอยู่นะครับ ถ้าท่านขอมาผมก็ท าให้นะครับ และพูดถึงเรื่องศาล
เจ้าพ่อมเหสักข์มีค่าใช้จ่ายไหม ได้เชิญงานจัดเก็บพัฒนารายได้มาพูดคุย
แล้ว ค่าใช้สถานที่ 200 บาท ค่าน้ าค่าไฟ 700-1,000 บาท ค่าเล่น
เครื่องเสียงตามระเบียบ 10 บาท ค่าความสะอาด 100 บาท แต่ละครั้งที่
เราได้เงินเข้ารัฐประมาณ 1,000 บาทขึ้น และอีกหนึ่งเรื่องคือเรื่องริม
หนองกองแก้วตอนนี้ประกาศปิดถนนแล้วนะครับ วันที่ 24 และเมื่อวานนี้
ผมได้ไปริมหนองกองแก้วกับกองช่างให้เขาเอาถังไปตั้งปิดถนนด้านหอพัก 
PK แล้ว เอาถังใส่ดินไปปิดแถวบ้านยายตัดและซอยต่าง ๆ มีแท่นปูนที่ขอ
ความอนุเคราะห์มาจากหมวดทางหลวงชนบท ส่วนท้ายตลาดน้อยจะเชิญ
ชาวบ้าน ผอ.กอง ปลัดเทศบาลไปดูตรงท้ายตลาดน้อยว่าจะไปปิดตรงไหน 
จะค่อย ๆ ท าไป บางทีเราอาจจะได้จุดเช็คอินสวย ๆ เพิ่มขึ้น และป้ายที่มี 
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คนเข้าไปท าลายผมจะไปท าตัวหนังสือให้ใหม่นะครับ และผมได้คุยกับ    
ผอ.กองช่าง ตรงลานออกก าลังกายที่เป็นสนามหญ้า ท่านโสภณ พลเวียง 
แจ้งให้ไปเทคอนกรีต ผมอาจจะเอารั้วคาบอยไปกั้นท าให้สวยงามขึ้นเยอะ 
เรื่องต่อไปถนนวัฒนธรรม ถนนขายของ ผู้ใหญ่บ้าน ผู้น าชุมชนพ่ีน้อง
ประชาชนจะต้องร่วมด าเนินการนะครับ คือถ้าผมเปิดตลาด เอาดนตรี    
มาเล่นหรือจัดหมอล าซิ่งท าให้ได้หรืออาทิตย์ละครั้ง แล้วในอาทิตย์ต่อมา
ชุมชนผู้น าพ่ีน้องประชาชนไม่ไปร่วม ไม่ไปค้าไปขายก็ไม่มีผล เพราะฉะนั้น
ก็ขอฝากผู้ใหญ่บ้าน จูงมือผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน จูงมือผู้น าชุมชน และผมต้องไป
คุยกับข้าราชการฝ่ายประจ าและคุยกับที่ว่าการอ าเภอชนบทว่ามีแนวทาง
แบบไหนบ้างครับ ยิ่งตอนนี้เรามีตลาดน้อย ตลาดข้างที่ว่าการอ าเภอชนบท 
ซึ่งไม่รวมเป็นตลาดใหญ่เขาโวยวายและขอฝากให้ท่านสมาชิกสภาฯคิดช่วย
ด้วยนะครับ ในส่วนที่ปิดถนนริมหนองกองแก้วเหตุผลคือไม่ให้วัยรุ่นไป   
ดื่มสุรา และวันนี้เขาก าลังเอาแท่งปูนที่ได้มาจากหมวดการทางมาติดตั้ งที่
ถนนริมหนองกองแก้ว ฝากท่านประชิต บุญศรี คุยกับท่านผู้ใหญ่บ้าน     
ถ้าอยากจะท าถนนวัฒนธรรมก็ท าได้ครับ ตอนนี้ถนนก็เริ่มสวยแล้วเพราะ
เป็นช่วงปิดเทอม สวยเพราะมีประกาศปิดถนน ถ้าโรงเรียนหรือวิทยาลัย
เปิดเทอมมาก็เป็นเหมือนเดิม ชุมชนก็ต้องช่วยด้วยนะครับ  ในส่วนเรื่ อง
ห้องน้ าโอเคนะครับ ถ้ามีโอกาสได้เข้าสภาฯสมัยหน้าก็จะท าของปี 2566 
ประชุมเดือนพฤษภาคมจ่ายขาดเพ่ือปรับปรุงศาลเจ้าพ่อมเหสักข์ชุดใหญ่ 
เรื่องเครื่องตัดหญ้าผมขอหารือกับข้าราชการฝ่ายประจ าก่อน จะมีโครงการ
ประกวดชุมชนอยู่ครับ เป็นของ สปสช.ผมยังไม่ได้ตามไปดู ผมจะให้    
ทางผู้รับผิดชอบรายงานมาว่าไปถึงไหนแล้ว ต่อไปในส่วนของท่านธวัช    
รุ้งเที่ยงธรรม ถนนไทยนิยมยั่งยืนขอขยายประปา รับทราบครับและหลาย
เส้นๆ ด้วยกันนะครับ ผมจะให้ ผอ.กองช่างไปดู และไฟฟ้าพลังงาน
แสงอาทิตย์รอบห้วยหนองเอ่ียนได้นะครับผมจะแจ้งกองช่าง  ในส่วนของ
ยอดเงินสะสม ที่ท่านวสันต์ วรางคณาวดี สงสัยผมก็ไม่เข้าใจเหมือนท่าน
สมาชิกว่าเงินฝากสุทธิเจ็ดสิบล้านท าไมผมใช้ได้แค่สิบห้าล้าน ฝากกองคลัง
ท าการบ้านไว้รอนะครับ ถ้าระเบียบปี 2565 ให้เน้นข้อความให้ผมดูด้วย 
ในส่วนรั้วเทศบาลต าบลชนบท ปีหน้าได้ไหมครับเพราะรั้วสองล้านกว่า   
ผมจะพิจารณานะครับ ขอบพระคุณครับที่ท่านเป็นห่วง ฝากท่านสมาชิก
สภาฯเป็นก าลังใจให้ด้วย ในส่วนเรื่องโครงการก่อสร้างระเบียงทางเดิน
ริมน้ า ทราบแต่เพียงว่าห้างหุ้นส่วนจ ากัด พิชนันท์คอนสตรัคชั่น เขาฟ้อง
และทางเทศบาลต้องจ่ายเขาหนึ่งพันกว่าบาทและยังไม่ได้จ่ายเงิน และยั ง
ไม่ทราบว่าจะยอมความไหมหรือเราไปท าแบบท าประมาณการก่อสร้าง 
และจะต้องไปคุยกับนิติกรให้ ไปพูดกับห้างหุ้นส่วนจ ากัด  พิชนันท์        
คอนสตรัคชั่นเพ่ือยุติเรื่อง และเพ่ือให้เราสามารถด าเนินการต่อไปได้ตามที่
ได้คุยกับ ผอ.กองช่างครับ ต่อไปเรื่องรถตู้กู้ชีพเป็นนโยบายของผมครับ
จะต้องมีรถตู้กู้ชีพและบุคลากรประจ ารถตู้กู้ชีพ และต้องขอบคุณ        
ท่านวสันต์ วรางคณาวดี  
 
 






